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Ajándékozz újságot 
vagy -előfizetést!

Kellene egy kis mellékes?

A Kárpátinfo hetilap

lapterjesztőket
keres!

Mob.: +380 (66) 285 0 283 
E-mail: karpatinfo.hetilap@gmail.com

Részletek az 5. oldalon

A XXI. század embe-
re az internet vilá-

gában oly sok helyről 
tud tájékozódni a nagy-
világban, a környeze-
tében zajló események-
ről! Viszont az idősek, 
akiknek erre nincs le-
hetőségük, vagy nehe-
zen igazodnak el a vi-
lághálón, akik megszok-
ták, hogy nyomtatott új-
ságot olvasnak, ám eb-

ben a nehéz helyzetben 
kénytelenek voltak le-
mondani róla. Gondol-
junk rájuk! Lepjük meg 
nagyszüleinket, idősebb 
rokonainkat, a szom-
széd nénit vagy bácsit 
egy-egy újsággal, példá-
ul Kárpátinfóval, vagy 
Kárpátinfo-előfizetéssel! 
Az ő örömük minket is 
boldoggá tesz majd. Pró-
báljuk ki!

Ünnepvárás 
közösségben

A zene nyelve a béke hangja

A k ö z e l  e z e r  t a g -
családot tömörí-

tő  Kárpátaljai  Ma -
gyar Nagycsaládosok 
Egyesülete idén ünnep-
li megalakulásának ti-
zedik évfordulóját. A 
kárpátaljai nagycsalá-
dosok többsége a hábo-
rús helyzet ellenére az 
itthon maradás mellett 
döntött. Illetve amel-
lett, hogy a nehéz kö-
rülmények közepette 
is megtartják a hagyo-
mányos karácsonyi ün-
nepüket, amelyre a II. 
Rákóczi Ferenc Kár-
pátaljai Magyar Főis-
kolán került sor. Itt ki-
osztották azt a sokszáz 
csomagot, amelyet a 
Katolikus Karitász, il-
letve a magyarországi 
testvérszervezetek jut-
tattak el a nehéz időket 
élő kárpátaljaiaknak.

Karácsonyi ünnepség a nagycsaládosoknál
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Elnöki beszámolójában 
Orosz Ildikó azt hangsúlyozta, 
hogy az idei év februárjában ki-
tört háború rengeteg szenvedést 
hozott. A kárpátaljai magyar is-
kolák, óvodák és maga a főiskola 
és intézményei azonnal kivették 
részüket abból, hogy a hozzánk 
menekülteknek segítséget nyújt-
sanak. Pedagógusaink a szállás 
biztosításán túl rengeteg önkén-
tes feladatot vállaltak és vállal-
nak ma is.

A ránk bízott gyermekek szá-
mára a nyár folyamán „Határta-
lanul” címmel nyári iskolát szer-
veztünk, hogy pótoljuk az online 
oktatás hátrányait, folytatta az 
elnök. A programhoz 64 tanin-
tézmény csatlakozott, így 146 
csoportban összesen 2750 gye-
rek részvételével zajlottak a fog-
lalkozások. Az idei Kölcsey Pe-
dagógusakadémiát „Egy lépés-
sel közelebb Európához” cím-
mel rendeztük meg 80 pedagó-
gus részvételével. Óriási fegy-
vertény, hangsúlyozta az elnök, 
hogy a tanévet minden magyar 
tannyelvű osztállyal vagy cso-
porttal rendelkező oktatási-ne-
velési intézmény megkezdhette, 
mert rendelkezett az óvóhelyek-
re vonatkozó előírásoknak meg-
felelő feltételekkel. 

Ugyanakkor látni kell, hogy 
az elmúlt években elfogadott kü-
lönböző törvények a nemzeti ki-
sebbségeket, köztük a magyar 
közösséget is igen hátrányosan 
érintő korlátozásokat hoztak. 
Sajnos igen kevés pozitív jelét 
tapasztaljuk annak, hogy Ukraj-
na kormánya és parlamentje haj-
landó lenne visszavonni jogsértő 
döntéseit, amelyek a nemzetisé-
gek meglévő oktatási rendszerét 
létükben veszélyeztetik. 

A Kárpátalján élő magyar 
közösség Trianon után több mint 
száz évvel bizonyította élni aka-
rását, azt, hogy a szülőföldjén 
kíván boldogulni, hangsúlyoz-
ta Szilágyi Péter, a Miniszterel-
nökség Nemzetpolitikai Állam-

A KMPSZ XXXI. közgyűlésén

Helytállás embert próbáló 
időkben

Ezekben a nehéz, embert próbáló időkben példamutató helytállás-
ról tesz bizonyságot a kárpátaljai magyar pedagógustársadalom. 
Nekik köszönhető, hogy a megye mind a 107 magyarul is oktató 
intézményében idén annak rendje és módja szerint szeptember el-
sején elindult az oktató-nevelő munka, hangzott el a Kárpátaljai 
Magyar Pedagógusszövetség (KMPSZ) Beregszászon megtartott 
közgyűlésén, amelynek a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar 
Főiskola adott otthont. Mint a beszámolókból kitűnt, a vidékün-
kön működő 248 KMPSZ alapszervezet kétszáz küldöttel képvi-
seltette magát a fórumon. Elhangzott az is, hogy a KMPSZ-nek 
jelenleg 2630 tagja van.

titkárságának helyettes államtit-
kára. A KMPSZ nemzeti jelentő-
ségű intézményként megalakulá-
sa óta igen fontos szerepet tölt be. 
Az utóbbi hónapokban a kárpátal-
jai magyar tannyelvű iskolák pe-
dagógusai egyértelműen bebizo-
nyították, hogy a nehezített körül-
mények ellenére kellő szinten biz-
tosítani tudják a jelenléti oktatást. 

A politikus hangsúlyozta: Ma-
gyarország abban érdekelt, hogy 
Ukrajna szuverén, erős állam le-

gyen, ahol biztosítottak a nemze-
ti kisebbségek közösségi jogai. A 
magyar állam a most zajló nagy-
szabású humanitárius segítség-
nyújtáson túl maximálisan támo-
gatja az ukrán államot szuvereni-
tását megőrző törekvésében. A he-
lyi magyar közösséget pedig ab-
ban, hogy a szülőföldjén tudjon 
boldogulni. 

Nehéz és felelősségteljes kül-
detés jutott osztályrészül a kár-
pátaljai magyar pedagógustársa-
dalomnak, ám a több mint három 
évtizeddel ezelőtt összekovácsoló-
dott közösség állja a próbát, fogal-
mazott Gulácsy Géza, a KMKSZ 
alelnöke. 

Hősies az a magatartás, ami 
ezekben a hónapokban a pedagó-
gusainkat jellemzi, köszönet érte, 
mondta Babják Zoltán, a Beregszá-
szi kistérség polgármestere.

Marianna Marusinec, a me-
gyei állami közigazgatás oktatási 

főosztályának vezetője annak a 
reményének adott hangot, hogy 
Ukrajna valamennyi iskolájá-
ban hamarosan ismét a megszo-
kott rendben zajlik majd az ok-
tató-nevelő munka, hogy tehet-
séges fiataljaink kiveszik a ré-
szüket az ország újjáépítéséből. 
A közgyűlés résztvevői egyhan-
gúlag elfogadták azt a nyilatko-
zatot, amely többek között a mi-
nőségi jelenléti oktatás biztosítá-
sát tűzi ki célul. 

„A KMPSZ 2022-es évi köz-
gyűlése – Ukrajna eurointegrációs 
törekvéseivel összhangban – arra 
kéri az illetékes állami szerveket, 
hogy tegyenek meg mindent az 
oktatáshoz való egyenlő hozzá-
férés jogának valós biztosítása 
ügyében, különösen a nemzeti-
ségi nyelven is oktató intézmé-
nyi hálózat megőrzéséért. En-
nek érdekében kérjük a nemze-
tiségi nyelven való oktatás jogá-
nak biztosítását az alkotmánynak 
és Ukrajna nemzetközi kötele-
zettségvállalásainak megfelelően 
az óvodától az egyetemig. Kér-
jük a törvények által előírt anya-
nyelvű oktatás százalékos korlá-
tozásának megszüntetését, mely 
diszkriminatív, az eddigi oktatá-
si rendszer ellehetetlenítése, va-

lamint annak megszűnéséhez ve-
zet. Ragaszkodunk ahhoz, hogy 
intézményeinkben továbbra is 
használhassuk anyanyelvünket 
minden szinten, nemcsak a tan-
órán: nemzeti jelképeink és anya-
nyelvünk megjelenhessen az in-
tézmény vizualitásában is. To-
vábbra is szükségesnek és elen-
gedhetetlennek tartjuk a megfe-
lelő állami szabványok kidolgo-
zását az ukrán mint államnyelv 
oktatása szempontjából azok ré-
szére, akiknek ez nem az anya-
nyelvük. Kérjük, hogy rögzítsék 
azt a lehetőséget, hogy a magyar 
nyelven oktató intézmények ré-
szére legyen biztosított a lehe-
tőség a magyarországi tanköny-
vek, munkafüzetek használatára. 
Az érettségi rendszerben legyen 
rögzítve az anyanyelvi érettsé-
gi megléte” – áll többek között a 
nyilatkozatban.

Kovács Elemér

,,Karácsony szent ünnepén 
szívből azt kívánom, legyen 
béke a szívekben és az egész 
világon!” 

Immár több éves hagyo-
mány, hogy a gróf Gvadányi Jó-
zsef nevét viselő Badalói Gim-
názium tanulói karácsony köze-
ledtével, ünnepi műsorral áll-
nak a színpadra. Idén sem lehe-
tett ez másképp, a gimnázium és 
a Petőfi Sándor nevét viselő he-
lyi kulturális központ gyerme-
kei egy közös, szívet-lelket me-
lengető meghitt karácsonyi mű-
sort adtak elő. Volt itt minden: 
adventi vers, karácsonyi ének, 
betlehemes játék, tánc és meg-
annyi örömteli pillanat.

Karácsonyra hangolva
 Az előadás végén minden gyer-

mek ajándékot kapott, melyet Tóth 
Győző, a KárpátHáz civil szervezet 
igazgatója, Szalai Imre elöljáró és 
Székely József, a Beregszászi kistér-
ség képviselője adtak át számukra.

 A műsor a község központjá-

ban felállított karácsonyfa körbe-
fogásával zárult, ahol a helybeli-
ek közösen elénekelték a Csen-
des éj című dalt és felgyulladtak 
az ünnep fényei.

 A Badalói Gvadányi József 
Gimnázium nevében Istentől 
megáldott, békés, szeretetteljes 
karácsonyi ünnepeket kívánunk 
mindenkinek!

Veres Csilla igazgató

Az  ukrajnai háború következ-
ményeire figyelmeztetett Euró-
pában, és bűnnek nevezte a köz-
intézményekben leleplezett kor-
rupciót Ferenc pápa a Canale5 
olasz kereskedelmi tévécsator-
nán sugárzott interjúban vasár-
nap este, melyben gyerekkora 
karácsonyáról is megemlékezett.

Ferenc pápának az interjú ele-
jén a riporter egy papírból készí-
tett békegalambot adott át, ame-
lyet egy ukrajnai kislány készített. 
    A pápa hangsúlyozta, régóta is-
métli, hogy harmadik világháború 
zajlik „darabokban”. „Az ukrajnai 
kicsit felébresztett bennünket, mi-
vel a közelben zajlik, de Szíria ti-
zenhárom éve él borzalmas hábo-
rúban, és hány éve történik ugyan-
ez Jemenben, Mianmarban, és min-
denhol Afrikában. A világ hábo-
rúban van, és ez nagy fájdalmat 
okoz” – jelentette ki.

Elmondta, hogy sírva fakadt, 
amikor az első világháborús évfor-
dulón 2014-ben az egykori front-
vonalnak számító északkelet-olasz 
Redipugliában járt, és meglátta, 
mennyi fiatal veszítette ott éle-
tét. Emlékeztetett a második vi-
lágháborús partraszállásról ismert 
Anzio város amerikai temetőjére, 
amely szintén többnyire fiatalem-
berek sírjait őrzi. „Miért pusztít-
ják az életet ilyen korban?” – kér-
dezte, jelezve, a normandiai part-
raszállás során is harmincezer fia-
tal halt meg. Megjegyezte, maga 
elé képzeli, amikor egy édesanyát 
levélben értesítik, hogy fia elesett 
a háborúban. Kifejtette, a hábo-

rú őrület, amely mindig pusztítás-
hoz vezet, melyben az egyik ag-
resszió a másikat követi, miköz-
ben az emberek éheznek és fáz-
nak. A háttérben a fegyverek gyár-
tása és kereskedelme áll, amely 
az emberiség fejlődése helyett 
a pusztítás útját járja – mondta. 
„Meg vagyunk őrülve (...), és már 
nem is sírunk a kegyetlenségeken. 
Sok gyereket fogadtam, akik Uk-
rajnából jöttek, és elhozzák őket 
audienciára. Egyikük sem moso-
lyog, senki, köszönnek, de nem 
képesek mosolyogni, ki tudja, mit 
láttak azok a gyerekek” – mondta 
Ferenc pápa.

Úgy vélte, a háborúnak egész 
Európában társadalmi következ-
ményei lesznek, melyekre fel kell 
készülni. A háborúk tipikus követ-
kezményének nevezte az infláci-
ót, valamint a megemelkedett vil-
lany- és gázárat.

A második világháborút átélők 
megtapasztalták az éhezést, de „se 
te, se én nem tudjuk, mit jelentett 
és mit jelent éhezni, talán most 
szembesülünk vele, sokan már el-
kezdték megismerni, mit jelent” 
– mondta a riporternek.

A pápa aggasztónak nevez-
te az emberek között terjedő kö-
zönyt a másik problémái, szenve-
dése iránt. Kijelentette, a mostani 
karácsony „szomorú, a háború ka-
rácsonya, van, aki éhen hal”. Ezért 
az ünneplés visszafogására intett. 
„Ne költekezzünk úgy, mintha mi 
sem történne” – mondta, hangsú-
lyozva, hogy tudomást kell venni 

Ferenc pápa: ünnepi költekezés helyett 
észre kell vennünk, mi történik a világban

a jelenlegi történelmi időszakról, 
melyben gyerekek orosz rakétá-
kat rajzolnak.

Szégyennek nevezte az utcá-
ra kényszerült hajléktalanok hely-
zetét, és bűnnek a korrupciót. Azt 
kérdezte, miként lehet, hogy mi-
közben Európában olyan nagy a 
szükség, a közintézményekben 
egyesek korrupcióba süllyednek. 
A pápa az Európai Unió intézmé-
nyeiben feltárt úgynevezett kata-
ri korrupciós ügyre utalva megje-
gyezte, hogy az ilyen fajta korrup-
ció még a bűnnél is rosszabb, mi-
vel elrohasztja a lelkeket.

Az Olaszországban is tapasz-
talható demográfiai csökkenésről 
Ferenc pápa azt mondta, a gyer-
meknélküliség kultúrája terjed, 
mely szerint jobb utazni, villát vá-
sárolni, kutyát tartani, mint gyer-
meket vállalni. Sok nő attól tart, 
elveszíti a munkahelyét, ezért a 
gyerek ma veszélynek számít, mi-
közben áldásnak kellene lennie. „A 
hazának gyermekekre van szüksé-
ge, kevesebb egoizmusra” – jelen-
tette ki.

Az interjú rögzítésekor az ar-
gentin Ferenc pápa még nem is-
merte a labdarúgó-világbajnokság 
eredményét, de előre gratulált a 
győzteseknek. Az ingyenes, keres-
kedelmi érdekektől mentes sporto-
lást méltatta, a játék tisztaságát, a 
játékosok egymás iránti tiszteletét 
nevezte a legfontosabb értéknek. 
„A sportolás nemesít még akkor is, 
ha rongylabdával játszol, a sport-
szellemet kell növelnünk, és remé-
lem, ez a világbajnokság segít eb-

ben” – hangsú-
lyozta.

M e g v á -
lasztása jövő-
re esedékes ti-
zedik évfordu-
lójával kapcso-
latban pápasá-
ga egyik eddi-
gi eredményé-
nek a Vatikán 
gazdasági-pénz-
ügyi „megtisz-
títását” nevez-
te, bár megje-

gyezte, hogy ez kevésbé látványos 
munka, amit ő másokra bízott rá. 
Elmondta, 2013-as márciusi meg-
választása előtt a bíborosok progra-
mot állítottak össze, és ő azt követi.

Hasonlóképpen jelentősnek 
nevezte az általa vezetett egyház 
missziós jellegét, amely az evangé-
lium tanítását hirdeti. „Nem elég, 
hogy a kúria, egy plébánia, egy 
egyházmegye nagyon jól szerve-
zett, ha hiányzik a küldetés szelle-
me, ha ott nincs ima, az emberek 
nem mennek oda” – jelentette ki. 
    Szolgálata legnehezebb pillana-
tainak nevezte a beteg gyerekek-
kel való találkozásokat. Az orosz 
író Dosztojevszkijt idézve hangsú-
lyozta, hogy a gyermekek szenve-
dése olyan misztérium, amely Is-
tenhez segít közelíteni.

Gyerekkoráról elmesélte, hogy 
egyszerű családban nőtt fel, és ak-
kori olaszországi szokás szerint ka-
rácsonyfát nem állítottak, betlehe-
met viszont építettek. Kijelentette, 
karácsonykor a gyermekre kell te-
kinteni, aki reményt hozott, pedig 
szegényként, üldözöttként szüle-
tett, és menekülnie kellett. Szüle-
tését egy csillag adta hírül.

„Egy gyerek csillag nélkül nem 
lehet, és csillag se lehet gyermek 
nélkül. Mindkettő a karácsony üze-
nete ma is (...). A csillagra tekintve 
tudod, merre van az út, ahogyan a 
három királyokkal történt, a gyer-
mekre tekintve, tudod, mit kell szí-
vedben érezned” – fogalmazott Fe-
renc pápa.

MTI
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Krisztusban szeretett Testvéreim!
Krisztus születik!

Az Üdvözítő eljöveteléről, 
születéséről, szenvedéséről és 
dicsőséges feltámadásáról jö-
vendöltek az isteni ihletettségű 
próféták. Milyen szépen kezdő-
dik a karácsonyi böjt, amikor az 
egyház Fülöp apostol szavaival, 
aki ösztönzően hívja Natánáelt 
a Krisztussal való találkozás-
ra, mindannyiunknak mond-
ja: „Megtaláltuk azt, akiről Mó-
zes írt a törvényben és a prófé-
ták: Jézust, József fiát Názáret-
ből” (Jn 1, 45). Az Üdvözítő el-
jövetele Isten legfontosabb ígé-
rete volt, amelyet adott ősatyá-
inknak, Ádámnak és Évának, és 
amelyet aztán prófétái által sok-
féle úton hirdetett. Engem sze-
mély szerint különösen megérint 
Izaiás próféta jövendölése, amely 
így szól: „Olyan lesz a hold fé-
nye, mint a Napnak fénye, és a 
Nap fénye hétszeres lesz, mint hét 
nappalnak a fénye, azon a napon, 

Karácsonyi üdvözlet
Néhány nap múlva karácsony lesz. 

A szenvedés fájdalma még inkább érezhető lesz. 
Én vissza akarok veletek térni Betlehembe. 

A megpróbáltatásokhoz, amellyel szembesülni kellett a szent 
családnak azon az éjszakán,

 amely úgy tűnt, csak hideg és sötét. 
Végül megjött a világosság: nem az emberektől, hanem az Istentől. 

Nem a földről, hanem az égből.
(Ferenc pápa: Levél az ukrán néphez)

amelyen bekötözi az Úr népe sérü-
lését, és verésének sebhelyét meg-
gyógyítja” (Iz 30, 26). Gyönyörűen 
énekli meg karácsonyi himnuszunk 
az Isten Fiát, aki az Igazság Napja, 
amely megvilágosítja szívünket és 
életünket. Ő az Atya küldötte, aki 
meggyógyítja szívünk sebeit, aki 
felszabadít minket a bűn és a Sátán 
rabságából. Csodálatosan beszélnek 
erről egyházatyáink: „Megsérült 
természetünk gyógyítást, az elbu-
kott felemelést, a megholt feltáma-
dást kíván. Elveszítettük a jóságot, 
vissza kellett szereznünk. Be vol-
tunk zárva a sötétségbe, világossá-
got kellett nekünk hozni. Fogságban 
voltunk, vártuk a Szabadítót. Szol-
gák voltunk, és vártuk a Megmen-
tőt.” (Nisszai Gergely) Az Úr eljön 
gyógyítani és bekötözni népünk se-
beit, mindazokét, akiket fájdalma-
san érintett a háború szörnyűsége, 
s azokét is, akik békére és vigasz-
talásra vágynak.

A katolikus egyház katekizmu-
sa négy dolgot húz alá, amelyet Jé-

zus Krisztus megtestesülése hoz 
számunkra: 

▪ Az Ige testté lett, hogy üdvö-
zítsen minket, megbékítve a men�-
nyei Atyával: „Mert ő szeretett 
minket, és elküldte Fiát engesztelé-
sül bűneinkért” (1 Ján 4, 10). 

▪ Az Ige testté lett, hogy meg-
ismerjük az Isten szeretetét. „Is-
ten szeretete abban nyilvánult 
meg irántunk, hogy egyszülött Fiát 
küldte a világra, hogy általa él-
jünk.” (1 Ján 4,9) 

▪ Az Ige testté lett, hogy szá-
munkra a szentség példája legyen. 
„Vegyétek magatokra igámat, és 
tanuljatok tőlem, mert szelíd va-
gyok és alázatos szívű – és nyu-
galmat találtok lelketeknek. Mert 
az én igám édes, és az én terhem 
könnyű.” (Mt 11, 29–30) Az Isten 
szeretete hív minket az emberek 
szolgálatára, hív minket életünket 
adni másokért. 

▪ Az Ige testté lett, hogy az iste-
ni természet részesévé tegyen ben-
nünket. „...nekünk ajándékozta az 
értékes és rendkívül nagy ígérete-
ket, hogy általa részeseivé legyetek 
az isteni természetnek, és megme-
neküljetek a világban uralkodó vá-
gyak okozta romlottságtól.” (2 Pét 
1, 4) Szent Ireneusz ezt az igazsá-
got következőképpen mondja el. 
„Az ok, ami miatt az Ige emberré, 
az Isten Fia ember fiává lett, hogy 
az ember, egyesülve az Igével, el-
nyerje az Istenfiúságot, Isten Fiá-
vá legyen.”

Népünk honvédő háborújá-
nak nehéz éve áll mögöttünk. Ez 

az év tele van fájdalommal, 
sokak számára a legdrágáb-
bak elvesztésével: ártatlan 
gyerekek, idős emberek ha-
lálával. Ez az év városok és 
falvak szörnyű bombázá-
sának az éve: kórházakat, 
óvodákat, iskolákat pusztí-
tottak el, mindazt, ami ne-
künk a világosságot és az 
otthon melegét jelenti. De 
ez az év volt az ukrán nép 
hősies harcának az éve is. 
Védelmezőink bátorságá-
nak és állhatatosságának 
az éve, a nagy győzelmek 
éve Kijevben, Harkivban, 
Herszonban és több váro-
sunkban is. Ez az év a mi 
állhatatos és buzgó imánk 
éve is volt. Az az év, ami-
kor soha nem látott módon 
az egész világ harcolt és imádko-
zott értünk, együtt érzett velünk. 
Különleges közelséget tanúsít 
irántunk a jelenkor Péter aposto-
la, Ferenc pápa, és az egész Ka-
tolikus Egyház: „A világ felfede-
zett magának egy bátor és erős 
népet. Népet, amely szenved és 
imádkozik, sír és küzd, ellenáll 
és reménykedik: áldott és szen-
vedő nép”. Ezen keresztül ad ne-
künk Isten reményt népünk és vé-
delmezőink végleges győzelmére. 

Engedjétek meg, hogy teljes 
szívemből örömteli karácsonyi ün-
nepet kívánjak mindnyájatoknak! 
Örömtelit, mert az Isten Fia a Béke 
Fejedelme, aki reményt és világos-
ságot hoz oda, ahol szomorúság, 

reménytelenség és homály ural-
kodik. Ő az egyetlen, akinek van 
ereje és hatalma megváltoztatni 
szívünket, helyzetünket. Ezért 
karácsony napjaiban könyörög-
jünk és esedezzünk hozzá szí-
vünk és hazánk békéjéért, és kér-
jük, hogy az Isten által ajándéko-
zott új esztendő legyen az az év, 
amikor a jó legyőzi a rosszat, a 
világosság a sötétséget, az igaz-
ság a hamisságot.

Örömmel küldöm mindnyá-
jatoknak főpásztori áldásomat:
Luscsák Nílus, a Munkácsi 

Görögkatolikus 
Egyházmegye püspöke

Krisztus születik! 
Dicsőítsétek!

Bűnbánat Karácsonykor. 
Nem olyan távolálló dolog. Min-
den ünnepen emlékezni kell Jé-
zus halálára, amíg eljön újra. A 

világon minden olyan dolog, 
ami szégyellni való, az emberek-
től van. Így az igazságtalanság, 
hatalomvágy, háború. Ezek mi-
att fontos, hogy bűnbánó és alá-
zatos szívvel figyeljünk Istenre, 
aki ma is így szól: „Mert úgy sze-
rette Isten e világot, hogy egy-
szülött Fiát adta, hogy, aki hisz 
őbenne, el ne vesszen, hanem 
örök élete legyen” (Jn 3, 16).

Minden szeretet úgy szeret, 
hogy ad. Isten adott Valakit, aki-
ben válaszol minden emberi kér-
désre, arra is, ami 2022 karácso-
nyán bennünk van: Miért enged-
ted meg ezt a nyomorúságot? 
Azért, hogy felébresszen, azért, 
hogy bűnbánatra indítson. A mi 
kedvünkért se fog más evangéli-
umot hirdetni, nekünk se fog más 
feleletet adni. A mi népünk sebei-
re is csak egy orvosság van: Adott 
az Isten egy gyermeket. Így jö-
vendölt róla a próféta: „Egy gyer-
mek születik nekünk, fiú adatik 
nekünk, az uralom az Ő vállán 
lesz és így fogják nevezni: Csodá-
latos Tanácsos, Erős Isten, Örök-
kévaló Atya, Békesség Fejedel-
me!” (Ézsaiás 9, 5) 

Minden szeretet úgy szeret, hogy ad
Ima: Felséges Isten, ki teremtetted a világot és önmagadról kijelen-

tést adtál az ószövetség korában, ismertté tetted gondviselő szeretete-
det. A törvény szövetsége után a kegyelem szövetségét kínáltad fel ne-
künk. Önmagadat adtad ezért a világért és tőlünk csak a befogadást, 
az elfogadást várod. Add, nekünk, hogy a mi szívünkben legyen Jézus 
számára hely, nem úgy, mint annak idején Betlehemben. Ámen

Az ígéret beteljesedett: „Mind-
ez pedig azért történt, hogy betelje-
sedjék, amit az Úr mondott a pró-
féta által: „Íme a szűz fogan mé-
hében, fiút szül, akit Immánuelnek 
neveznek” – ami azt jelenti: Velünk 
az Isten” (Máté 1, 22–23).

Isten önmagáról azt jelentette ki, 
hogy Ő a szeretet. Az igazi szeretet 
ismertetőjele az, hogy nem kény-
szerít. Azért, mert a szeretet leg-
mélyebb vágya: viszont szerete-
tet ébreszteni. Aki szeret, azt csak 
egyetlen dolog elégíti ki: ha őt is 
szeretik. Mással nem lehet „kifizet-
ni”. Mi is tudjuk ezt mindannyian. 
A szülők a gyermekük viselkedésé-
ből, a házastársak férjük/feleségük 
visszajelzéséből. Látszólag mintha 
minden rendben lenne, vannak kere-
tek, amiket nem rúgunk szét, de ha 
belül hiányzik valami, azt érezzük. 
Az Isten szeretete mindent megtesz 
értünk: törvényt adott, adottságot, 
biblia nyelvén: tálentumot. Meg-
ajándékozott minden szükségessel, 
aztán megkérdez, figyelmeztet, pró-
bára tesz, büntet, megfoszt, ítéletet 
tart. Mindent nekünk adott Jézus-
ban, a Názáretiben. A világtörténe-
lem fordulópontján meglátogatha-
tott volna másképpen is. Mivel tör-
vényét lábbal tiportuk, jöhetett vol-
na pusztító angyalai által végső íté-
letet tartani: az idők beteljesedése-
kor majd így fog jönni. De előbb 
az Ige testet öltött, hogy angyalok 
hirdessék: „Dicsőség a magasság-
ban Istennek, és a földön békesség 
és az emberekhez jóakarat” (Luk-
ács 2, 14). Ezzel kívánta akkor és 
ma itt fölébreszteni az embereket, 
megérinteni, hogy szívünket ma-
gához fordítsa. 

Jézus Istennek az utolsó szere-
tet-kegyelem ajándéka az emberi-
ség számára: a gyermek Jézus, a 
megfeszített Jézus. „Utoljára pe-
dig fiát küldte el hozzájuk, mert 
úgy gondolta: A Fiamat meg fog-
ják becsülni.” (Máté 21, 37)

A teremtett világon egyedül az 

ember az, aki Isten szeretetét 
érezni tudja és viszont szeret-
ni, Isten szeretetét tovább adni. 
Egy csodálatos rózsa nem gyű-
löl senkit, de szeretni sem tud. 
Egyedül az ember adhatja oda 
viszonzásul szeretetét az őt sze-
rető Istennek. Az ember minden 
egyebet akar adni, csak azt nem, 
amit Isten kíván. Ad szertartást, 
ünneplést, böjtöt, áldozatot, ki-
talál és fölépít egy óriási rend-
szert, amit „vallásnak” nevez, 
hogy elbújhasson Isten elől. A 
Szentírás azt tanítja, hogy ne 
legyünk képmutatók. Ne ünne-
pet csináljunk. Istennek nincs 
rá szüksége. Az életünket szen-
teljük Neki, a szívünket adjuk 
Neki. Békétlen világunkban 
kössünk békét Istennel!

Az ember elhatárolhatja 
magát Istentől, járhat a maga 
útján, de csak a saját veszté-
re! Ezt a világot Isten teremtet-
te, és az Ő törvényei érvénye-
sek. Ha nem vesszük figyelem-
be, rosszul tesszük. A világ ese-
ményei is erről beszélnek: igaz-
ságtalanság, szegénység, járvá-
nyok, háború. Valaki egyszer ezt 
mondta: nem bánná már, ha az 
emberek nem is szeretnék egy-
mást, csak ne gyűlölnék. Ez az, 
ami nem működik, ezért veszé-
lyes a közömbösség lelki álla-
pota, mert onnan emberi gyar-
lóságunk miatt hamar válhatunk 
irigy és gyűlölködő emberek-
ké. „Aki nincs velem, ellenem 
van” (Lukács 11, 23) – mondta 
Jézus. Ha nem kell a szeretet, 
jön a gyűlölet és még be is cso-
magoljuk az igazság köntösébe. 
Remélem, hogy Isten azért en-
gedett ilyen mélyre esni, hogy a 
megrázkódtatások felébressze-
nek. Megértsük azt, hogy amit 
Ő adott Jézusban, a megszüle-
tett Messiásban, az nem félre-
tehető: „Aki hisz Őbenne, el ne 
vesszen, hanem örök élete le-
gyen” (János 3, 16).

Lehet, még szabad mindig 
Őhozzá térni, tanácsot Tőle kér-
ni, erőt Benne találni, magunkat 
egészen Őreá bízni. 

Áldott Karácsonyt kívánok 
minden kedves olvasónak!

Zán Fábián Sándor, a 
Kárpátaljai Református 
Egyházkerület püspöke

Idén Krisztus születését a ha-
zánkban február 24-én kitört és 
még mindig tartó háború fájdal-
mas tapasztalatai közepette ünne-
peljük. Úgy tűnik, hogy már több 
éve élünk ebben a borzalomban, 
mert a sok szenvedés, fájdalom 
és veszteség, amit átéltünk, telje-
sen másképp befolyásolja az idő 
megélését. Mikor lesz vége ennek 
a szenvedésnek? Ki tudja? Ho-
gyan folytatódik tovább az éle-
tünk? Mikor jön el az, aki megsza-
badít minket ettől a szenvedéstől? 
Ezek azok a kérdések, amelyeket 
oly gyakran ismételgetünk a szí-
vünkben, a beszélgetéseinkben.

Csodálatos, hogy a sötétség 
idején a Fény iránti érzékenysé-
günk felerősödik, belőle merítjük 
az erőt, hogy jót tegyünk és észre-
vegyük a jót. Ahhoz, hogy a Fény 
győzedelmeskedjen a sötétség fe-
lett, a Fény forrásához, Istenhez 
kell fordulnunk, aki Jézusban el-
jött a földre. Arra a földre, amelyet 
a sötétség hatott át és tart tovább-
ra is uralma alatt. Krisztus úgy jött 
ebbe a világba, mint a Fény a sö-
tétségbe, és Ő ma is megmaradt 
Világosságnak, aki a sötétségben 
ragyog. A Fény felé való meg-
nyílás képessége rendkívül fon-
tos ebben az időben. Mert ha ezt 
a képességet nem tanuljuk meg, 
akkor az ember a sötétség szaka-
dékába zuhan, ahonnan nehéz ki-
szabadulni. Tudod-e, hogyan lehet 
megnyílni erre a Fényre? Látod-e 
ezt a Fényt? Elfogadod-e a Fény 
erejét? Elfogadod-e a melegséget 
és az örömöt, amelyet ez a Fény 
ad a sötétség idején? Ha igen, ak-
kor osszd meg ezt a Fényt azok-
kal, akik nem látják. Ha nem lá-
tod, akkor keresd meg, tegyél erő-
feszítéseket, kérj segítséget, mert 
a Világosság a világban van, mi-
vel Ő a sötétségben fénylik, de a 
sötétség nem fogadta be.

János apostol a következő sza-
vakkal írja le a sötétségben ragyo-
gó fény valóságát: „A világosság 
a sötétségben világít, de a sötétség 
azt nem fogta föl. Volt egy ember, 
akit Isten küldött, János volt a neve. 
Tanúskodni jött, hogy tanúskodjék 

Karácsonyi üzenet
„A világosság a sötétségben fénylik, de a sötétség nem fogad-

ta be.” (Jn 1, 5)
a világosságról, s mindenki hig�-
gyen általa. Nem ő volt a világos-
ság, csak tanúságot kellett tennie 
a világosságról. Az igazi világos-

ság, aki minden embert megvilá-
gosít, a világba jött. A világban 
volt, a világ őáltala lett, de a világ 
nem ismerte meg őt. A tulajdoná-
ba jött, övéi azonban nem fogad-
ták be. Mindazoknak azonban, 
akik befogadták, hatalmat adott, 
hogy Isten gyermekei legyenek; 
azoknak, akik hisznek az ő nevé-
ben, akik nem a vérből, sem a test 
ösztönéből, sem a férfi akaratá-
ból, hanem Istentől születtek. Az 
Ige testté lett, és köztünk lakott, 
és mi láttuk az ő dicsőségét, mint 
az Atya egyszülöttének dicsősé-
gét, aki telve volt kegyelemmel és 
igazsággal.” (Jn 1, 5–14)

Testvérek, Jézus Krisztus 
születésének ünneplése idén ne 
csak a megszokott karácsonyi 
hagyományok szerint történjen, 
hanem legyünk nyitottak az Ő 
Fénylő Jelenlétére, ami közöt-
tünk van! Mindenki, aki teheti, 
engedje be az Ő Fényét a szívé-
be a bűnbánat, a kiengesztelődés 
szentsége által, és fogadja el Őt, 
aki egyesülni akar és egységben 
akar maradni velünk. Így meg-
kapjuk a megfelelő fényt és erőt, 
megértést és bátorságot, hogy a 
sötétség idején a Fényben foly-
tassuk életünket. 

Krisztus megszületett!
Lucsok Péter Miklós 

püspök, a Munkácsi Római 
Katolikus Egyházmegye 

apostoli kormányzója
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„Éjféltájban pedig Pál és Sillás 
imádkozván, énekkel dicsőíték 
az Istent. A foglyok pedig hall-
gatják őket.” (ApCsel 16, 25)

Megverték őket, a ruhájukat 
letépték róluk, és a mocskos  bör-
tön legmélyén, lábaikat kalodába 
szorították, bilincsbe verték őket. 
Miért? Mert hirdették az élő Jé-
zus Krisztus szabadító, megvál-
tó kegyelmét. 

Milyen érzékeny és sértődé-
keny vagyok én, vagy te, kedves 
barátom! Nem  lelkesednénk, ha 
valaki nyakon csapna, hát még ha 
korbáccsal verne. Mit csinálnál, 
ha megtámadnának a hitedért? 
Tudom, hogy mit csinált a lelké-
szem, amikor megverték, bebör-
tönözték, a feleségét meg agyon-
verték... Ismertem olyan embert, 
akit nem vertek meg, de félt és 
félelmében bezárkózott, minden 
emberi baráti kapcsolatot meg-
szakított és sötét depresszióban 
szenvedett. Olyanok is voltak, 
akik félelmükben, vagy haszon-
lesésből, nem tudom, de vállal-
koztak a besugás, árulás gyalá-
zatos munkájára. 

Pál és Sillás megverten, meg-
gyalázottan a sötét börtön mé-
lyén nem esett depresszióba. 
Nem gondoltak bosszúra, nem 
keresték az igazukat, és nem ter-
veztek szökést sem. Imádat, di-
cséret volt az ajkukon. Biztos, 
hogy fájt a verés helye, talán kék 
és véres volt a testük, de a lán-
cok között is dicséretet énekel-
tek. Talán egy zsoltárt: „Az Úr 
énnékem őriző pásztorom, azért 
semmiben meg nem fogyatko-
zom. Gyönyörű szép mezőn en-
gem Ő éltet, és szép kies folyó-
víznél legeltet: lelkemet meg-
nyugtatja az Ő szent nevével, és 
engem igaz ösvényen vezérel”.  
(23. Zsoltár, KRÉ)

 Biztos, hogy tikkadtak, 
szomjasak voltak, reményük 
sem lehetett egy kis üdítő citro-
mos limonádéra. De lélekben it-
ták a hűs forrásvizet, amit az Úr 
megígért. A lelkük megelégedett, 
annak ellenére, hogy fájt a testük, 
szorított a bilincs, a kaloda és ki-
látástalan nagy sötét volt min-
denhol. Ők énekeltek, magasz-
talták, dicsérték az Urat. Mit éne-
keltek, milyen volt a hangjuk? 
Bizonyára örvendező. Mit gon-
doltak a börtöntársak, akik hall-
gatták őket? Biztos, hogy soha 
nem felejtették el ezt a különös 
„éjféli koncertet”!

   Pál és Sillás nem dühöngött, 
nem átkozódott, nem kérte Isten 
verését az őket verőkre, elítélők-
re. Ők igazán letették életüket Jé-
zusért. Imádkoztak és magasztal-
ták Istent. Dicsőítették azt az Is-
tent, akiért szenvedtek.

 Milyen hamar elkeseredem, 
fellázadok, megharagszom, meg-
sértődöm! Milyen hamar búsu-
lok, ha sötét lesz körülöttem! 
Uram, én szégyellem magam, 
amikor Pál és Sillás történetét 
olvasom!... Szeretjük a komfor-
tos életet, nem szeretünk küzde-

„Légy örömmondó békekövet!...”
ni, lemondani, a megalázás elvi-
selhetetlen számunkra. Ha mer-
nénk, ha bátrak lennénk, ha vál-
lalnánk többet az evangéliumért, 
más lenne az életünk.

Honnan volt ereje Pálnak? 
Az Úr Szent Lelke erősítette! Ma 
is van, létezik az Úr és az Ő Lel-
kének ereje nem gyengült! Mi 
nem is kérjük, nem is igényel-
jük ezt az erőt. Ébredj, bizony-
ságtévő lélek! Ébresztő, mert kö-
zeleg az ár! India valamikor ke-
resztyén ország volt, ma üldözik 
a keresztyéneket! Az arabok har-
colnak és óriás léptekkel halad-
nak előre a hitükért, a világ min-
den részén! Magyarországon is! 
Mohamed prófétájuk nevében, 
ha kell egész Dániát lángba bo-
rítják! Mit teszünk, vagy mit tű-
rünk mi a hitünkért? Elernyedten 
várunk valami csodára. Nem is 
gondolunk már arra, hogy a cso-
dát Isten bennünk, rajtunk akar-
ja megmutatni a világnak. Ma a 
keresztyének azonosulnak a vi-
lággal. Nem akarnak „feltűnni”, 
nem akarnak „lemaradni”!

 Vágyom az örömre, de  az 
örvendező ének és magasztalás 
mikor hagyja el ajkamat?

Semmiképpen nem a sötét-
ben, és nem szenvedés közben, 
nem megalázottan. Ilyenkor mi 
keseregni, panaszkodni, sóhaj-
tozni szoktunk. Szeretnénk, ha 
a bilincsek leperegnének, nem 
lenne teher az életünkön. Szeret-
nénk, ha megmozdulna a föld és 
szabaddá lennénk kötelékeink-
től. Szeretnénk, de nem követ-
jük Pál és Sillás példáját.

Mikor és mennyit szoktunk 
imádkozni? Milyen a mi imánk? 
Megrendelő lista a jó Istennek. 
„Édes jó Istenem, kérlek add 
meg ezt, meg azt, ha lehet ha-
mar, siess, tudod, nagyon kell, 
nincs időm várni. Hallgasd meg 
imámat, ne késsél! Ámen.” Ma-
gasztalás, dicsőítés, hála mikor 
hangzik ajkunkról? Az ételek 
ma már fagyasztva, előkészítve 
megvásárolhatók, és legtöbbre rá 
van írva: „Gyorsfagyasztva”. Ez 
jelenti azt is, hogy gyorsan lehet 
enni, fogyasztani, ha éppen ked-
ve van hozzá a kedves házias�-
szonynak. Istennek nem lehet 
„gyorsfagyasztott imát” beadni, 
felszolgálni! Tisztelettel tarto-
zunk Neki és nem kényelemmel! 
Áldozatot kell vállalni és nem 
lemondani! Nem is követjük, és 
nem is szenvedünk mi Jézusért! 
Ha van szenvedés az életünkben, 
az legtöbbször miattunk van, 
magunk okoztuk magunknak a 
bajt. De ezt nem akarjuk elis-
merni, bevallani.Az Úr nem vál-
tozott, a megbizatás a miénk is, 
nem csak Pálé és Sillásé! Menj, 
mondd el annak, aki a legköze-
lebb van hozzád: „Szeret az Is-
ten!” Légy örömmondó követe 
az Úrnak! Hirdesd az Úr Jézus 
szabadító erejét és kegyelmét.

(Morzsák 4., 2006)
Dr. Tapolyainé 
Bartha Gizella

Karácsonyi szeretetcsomag a Nagycsaládosok Országos Egyesületétől

„Nem vagytok egyedül”
A magyarországi Nagycsaládo-
sok Országos Egyesülete (NOE) 
a közelmúltban a Kárpátalján 
maradt magyar családokért el-
nevezéssel gyűjtést indított. A 
magánszemélyek és cégek fel-
ajánlásaiból 35 hátrányos hely-
zetű kárpátaljai magyar család 
számára összeállított karácsonyi 
szeretetcsomagokat Kardosné 
Gyurkó Katalin, a NOE elnöke 
és az akcióhoz csatlakozó Szent-
királyi Alexandra kormányszó-
vivő december 16-án adta át. 
Emellett a nagydobronyi és a 
császlóci zeneiskola hangszere-
ket kapott, a Kárpátaljai Ma-
gyar Nagycsaládosok Egyesü-
lete, valamint a ráti Szent Mi-
hály Gyermekotthon pedig há-
rom-három befőző automatával 
gazdagodott.

„A magyar történelem már na-
gyon sokszor megtanított minket 
arra, hogy legyen bármilyen le-
küzdhetetlennek tűnő nehézség a 
magyar nemzet előtt, hogyha iga-
zán nagy baj van, akkor a magya-
rok határokon innen és túl képesek 
összefogni, és igazán számíthatnak 
egymásra. Azt remélem, hogy ezek 
az adományok ezt az odafigyelést, 
az egymásra való számítás képes-
ségét és lehetőségét tudják itt min-
denki számára felerősíteni” – fo-
galmazott a Nagydobronyi Ma-
gyar Házban szervezett átadó ün-
nepségen Szentkirályi Alexandra. 
Aki abbéli reményének adott han-
got, hogy a béke beköszöntével 
ez a közösség is megerősödve fog 
ebből a nagy nehézségből kikerül-
ni. A kormányszóvivő köszönetet 
mondott mindenkinek, aki ebben 
a nagyon nehéz időszakban vál-
lalja azt a nemes feladatot, hogy 
itt van, és küzd, vigyáz a szom-
szédra, segít a gyerekeknek tanul-
ni, a szomszédasszonynak fát ha-
sogatni. A háború sok mindent el-
vett az emberektől, de adott is va-
lamit: azt, hogy a közösség tagjai 
bízhatnak egymásban, azt, hogy 
tényleg odafigyelnek, számíthat-
nak egymásra, mondta. Szentki-
rályi Alexandra kiemelte: a ma-
gyar kormány a továbbiakban is 

Van magyar jelen és remény a 
boldogabb jövőre

Karácsonyi ünnepség a nagycsaládosoknál

Bár a légiriadó miatt egy idő-
re az alkalom közel ezer résztve-
vőjének az óvóhelyekre kellett 
vonulniuk, a gyerekek itt sem 
töltötték az időt tétlenül. Tizen-
négy kézműves irányításával kü-
lönböző karácsonyfadíszeket, pa-
pírfigurákat, mézeskalácsot ké-
szítettek.

A vészhelyzet elmúltával is-
mét megtelt a főiskola átriuma. 
Ahol először Szilágyi Péter, a 
Miniszterelnökség nemzetpoliti-
káért felelős helyettes államtitká-
ra köszöntötte az egybegyűlteket. 
Karácsony a csodavárás idősza-
ka, hangsúlyozta a magyarorszá-
gi politikus. Valljuk meg őszin-
tén: nagy csoda kellene ahhoz, 
hogy a mostani háború egyik nap-
ról a másikra véget érjen. Nekünk 
mégis szilárdan kell abban hin-
ni, hogy a mostani borzalom ha-
marosan véget ér. És még inkább 
abban kell megerősíteni lelkün-
ket, hogy összefogással minden 

nehézség legyőzhető. Valamennyi 
kárpátaljai magyarnak – gyerek-
nek és felnőttnek egyaránt – érez-
nie kell, hogy mögötte áll az anya-
ország, az egész Kárpát-medencei 
magyarság. Van tehát magyar je-

len és remény a boldogabb jövőre 
itt, Kárpátalján.

Egy vérből valók vagyunk, így 
felelősséggel tartozunk egymásért, 

hangsúlyozta Kardosné Gyurkó 
Katalin, a Nagycsaládosok Or-
szágos Egyesületének elnöke. 
Az egy nemzethez való tarto-
zást leginkább úgy fejezhetjük 
ki, hogy hajlandók vagyunk se-
gítő kezet nyújtani a másiknak, 
figyelni, gondoskodni azokról, 
akik önhibájukon kívül jutottak 
nehéz helyzetbe. 

A történelmi egyházak je-
lenlevő képviselői áldást kér-
tek a sokat szenvedett kárpátal-
jai magyar közösség valamen�-
nyi tagjának életére. Végezetül a 
Katolikus Karitász angyalbatyúi 

– a magyarországi családok 
cipősdobozba zárt szeretetaján-
dékai – kerültek átadásra. 

Kovács Elemér

mindent meg fog tenni azért, hogy 
az itt élő magyar emberekhez is el-
jusson az üzenet: „nincsenek egye-
dül, egyetlen magyar sincs egyedül 
a világban, mindannyian számítha-
tunk egymásra”.

Kardosné Gyurkó Katalin el-
mondta, hogy a ruhákat, cipőket, 
tartós élelmiszert, játékokat, me-
sekönyveket, tisztítószereket, gyü-
mölcsöt tartalmazó csomagokat a 
támogatott családok előzetesen fel-
mért igényei szerint állították össze. 
„Bízom benne, hogy azok a dobo-
zok, melyekben most meglepetése-

ket hoztunk, örömet fognak okoz-
ni, s remélem, hogy jövőre már bé-
kés környezetben tudunk felhőtle-
nül együtt ünnepelni” – fogalma-
zott a NOE elnöke. „Sokat panasz-
kodunk arra, hogy milyen nehéz 
nekünk, de fogalmunk sincs arról, 
hogy milyen nehéz az itt élő embe-
reknek”, mondta, s kiemelte a kár-
pátaljaiak helytállását, azt, ahogy 
megpróbálják megőrizni identitá-
sukat, és ahogyan segítenek az itt 
maradtaknak, miközben vélhető-
en sokaknak elmentek a szerettei, 
és így kell megélniük az ünnepe-
ket. „Ezért is gondoltuk úgy: szük-
séges az összefogás, hogy érezzé-
tek, nem vagytok egyedül, mellet-
tetek állunk. Úgy érzem, és megta-
pasztaltam már kisebb hazánkban 
is, hogy amikor összefogunk a ne-
hézség idején, akkor azt könnyebb 
átvészelni. Azt szeretnénk, hogy 
érezzétek, hogy számíthattok ránk, 
Magyarországon a támogatókra, a 

magáncégekre és a nagycsaládos 
szervezetre”, bátorított Kardosné 
Gyurkó Katalin.

„Talán sokunk életének leg-
sötétebb adventje ez, mégis azt 
gondolom, hogy nekünk, hívő, 
magyar embereknek most is van 
miben bíznunk, és van miben re-
ménykednünk, ugyanis ebben a 
számunkra igen nehéz időszak-
ban sem voltunk egyedül. Ma-
gyarország nemzeti kormánya 
mindig ott van, hogy segítséget 
nyújtson” – emelte ki Balogh 
Lívia, a KMKSZ Ungvári Kö-
zépszintű Szervezetének elnöke, 
aki a NOE megkeresésére segí-
tett feltérképezni a nehéz körül-
mények között élő családokat. 

Nagy Ferenc, a Nagydob
ronyi kistérség polgármestere ar-

ról számolt be, hogy a háború ki-
robbanása után innen is sokan 
elmentek, elsősorban a katonai 
mozgósítások, illetve a gazdasági 
helyzet miatt, ám a nehézségek el-
lenére Kárpátalja legnagyobb ma-
gyar közössége egy élni akaró kis-
térség, hangsúlyozta. Köszönetet 
mondott az anyaország és a part-
nerszervezetek részéről megnyil-
vánuló segítségnyújtásért, ami 
nemcsak kézzel fogható, de lel-
ki támaszt is ad a nehéz időkben. 

Az ajándékokat, a vendé-
gek gondoskodó szeretetét a 
Nagydobronyi kistérség művé-
szeti iskolája növendékei, illet-
ve a Kék Nefelejcs kórus szí-
nes műsorral köszönte meg. A 
nap folyamán a delegáció a ráti 
Szent Mihály Gyermekotthonba 
és a császlóci zeneiskolába is el-
látogattak, hogy személyesen ad-
ják át az oda szánt ajándékokat.

 Kovács Erzsébet
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A Kezünkben a Jövő Alapít-
vány négyalkalmas online tré-
ninget szervezett a Kárpát-me-
dencei Családszervezetek Szö-
vetsége és a Tempus Közalapít-
vány támogatásával szülőknek/
pedagógusoknak/nevelőknek 
Bárkaépítés özönvíz előtt cím-
mel. A tréning során számos 
az oktatás-nevelésben gyakran 
előforduló kérdést vizsgáltak 
meg a résztvevők. 

Milyennek látjuk magunkat 
szülőként/nevelőként? Mik az 
erősségeink, mik a nehézségeink? 
Hogyan őrizhetjük meg lélekje-
lenlétünket a legnehezebb neve-
lési helyzetekben is? Hogyan tud-
juk konfliktusainkat hatékonyabb 
és kedvesebb módon elrendezni? 
Ezek olyan kérdések, amelyek az 
oktatás/nevelés során minden pe-
dagógus/szülő feltesz magának. 
Automatikus reakciók helyett a 
tudatos, legmegfelelőbb választ 

Bárkaépítés özönvíz előtt
gyakorolták a gyermek/tanítvány 
problémás viselkedésére.

A tréningen a tudatos jelen-
lét állapotának elérését segítet-
te, többek között, egy vizualizá-
ciós technika – az együtt érző re-
akció gyakorlatának – elsajátítá-
sával (forrás: Kim John Payne: 
Magunkat neveljük c. könyve). 
Bakonyi Zsófia mentálhigiénés 
szakember vezetésével a jelenlé-
vők olyan szemléletmódot, tech-

nikát sajátíthattak el, amely az 
oktatás/nevelés során a gyerek 
érzelmeit, környezetét figyelem-
be véve közelíti meg a szituációt.

Minden alkalommal egy 
megtörtént szituációból, vagy 
„problémás” kapcsolatból in-
dult a folyamat. A résztvevők a 
tréning során szerzett benyomá-
saikat megoszthatták a többiek-
kel, ami egy komoly közösségi 
élményt is adott. 

Béres Attila

Ám most, a háborús helyzet-
re való tekintettel minden vonat-
kozásban a visszafogottság volt 
a jellemző. A vásár helyszíné-
ül a szervezők a római katolikus 
templom előtti teret jelölték ki. 
Az itt felállított sátraknál vásá-
rolhattuk meg a különböző kéz-

műves termékeket: a natúr anya-
gokból készült karácsonyi dísze-
ket, a mézeskalácsot, házi süte-
ményt, lekvárokat, ivóleveket, 
fonott kosarakat, szőtteseket, va-
lamint mézet és méhészeti termé-
keket, a környéken működő csa-
ládi pincészetek borait és bor-
párlatait. De természetesen kap-
ható volt forró tea és forralt bor 

A hagyomány folytatódik

Adventi vásár Beregszászban
A rendkívüli helyzetek nem mindennapos megoldásokat követel-
nek. Más években az adventi vásári forgatag résztvevői Bereg-
szász főterén adtak egymásnak randevút, az itt felállított szín-
padon egymást követték a különböző táncegyüttesek, zenekar-
ok, kórusok, no és természetesen az ünnep hangulatát megidéző 
betlehemes csoportok.

is. A vásár helyszínét felkereső 
nagycsaládosokat a szervezők 
bográcsban készült finom egy-
tálétellel várták.

Példamutató az az összefo-
gás, ami az adventi vásár szer-
vezése kapcsán a vidékünkön 
működő civil szervezetek – a 

Pro Cultura Subcarpathica, a 
Kárpátaljai Magyar Nagycsalá-
dosok Egyesülete, a Kárpátal-
jai Magyar Turisztikai Tanács, 
a Pro Agricultura Carpatika, a 
Kárpátaljai Magyar Vállalkozók 
Szövetsége és a történelmi egy-
házak – összefogását jellemezte. 
Köszönet érte. 

Eszenyi Gábor

Valószínűleg nincs olyan 
magyar, aki ne ismerné a Tamá-
si Áron által megfogalmazott 
örökérvényű gondolatot: azért 
vagyunk a világon, hogy vala-

hol otthon legyünk benne. Kár-
pátalján ezekben a nehéz idők-

Tamási Áron-emléktáblát avattak a Rákóczi Főiskolán

Hűség önmagunkhoz
Születésének 125. évfordulóján a magyar glóbusz számos helyszí-
nén avattak emléktáblát Tamási Áron jeles magyar író tiszteletére. 
Az évforduló alkalmából a Nemzetpolitikai Államtitkárság emlék-
évet hirdetett, amelyet a Magyarság Háza határokon átnyúlóan a 
Kárpát-medencében és a diaszpórában élő magyarokat egy szelle-
mi közösségbe kapcsolódó programsorozattá szervezett. Székely-
föld szülötte, Tamási Áron kivételesen gazdag szellemi öröksége 
előtt tisztelegve a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola 
filológiai kampuszának falán szombaton emléktáblát lepleztek le. 

ben új értelmet nyer a szülőföld-
höz való ragaszkodás. Kétségte-
lenül ez egyben egy nehéz válla-
lás is, fogalmazott avató beszé-
dében Szilágyi Péter, a Minisz-

terelnökség Nemzetpolitikáért fe-
lelős helyettes államtitkára. Aki a 

továbbiakban arról szólt, hogy 
az anyaország nemzeti kormá-
nya mindent megtesz annak ér-
dekében, hogy a nehéz körülmé-
nyek között is példásan helytál-
ló kárpátaljai magyaroknak si-
kerüljön közösségként megma-
radni ott, ahová a jó Isten te-
remtette őket. 

A székely Homérosz – Né-
meth László nevezte így Tamási 
Áront – életútját Csordás László 
irodalomtörténész, a Rákóczi Fő-
iskola tanára ismertette. Az író a 
világ számos országában megfor-
dult élete során, sokat látott és ta-
pasztalt. Írói hitvallása – az ott-
honosság megélése mellett – leg-
tömörebben így összegezhető: az 
élet folyamatos küzdés és helyt-
állás. A legfőbb parancs tehát az, 
számunkra, kárpátaljai magyarok 
számára is, hogy a nehézségeket 
túl kell élni. 

A most felavatott emléktáblá-
nak fontos üzenete van a kárpát-
aljai magyarság számára. Mégpe-
dig az, hogy mi, magyarok, otthon 
vagyunk a Kárpát-medencében, 
múltunk, kultúránk, nyelvünk, ha-
gyományaink összetartanak ben-
nünket, és együtt építjük a jövőt, 
hangsúlyozta Csernicskó István, a 
Rákóczi Főiskola rektora.

Az emléktáblát Orosz Ildikó, 
a Rákóczi Főiskola elnöke, és 
Szilágyi Péter helyettes államtit-
kár leplezte le. 

Bintu József

Készen kell állnunk arra, hogy 
lelkünkben megszülessen a Meg-
váltó, és még inkább arra, hogy 

próbáljunk a továbbiakban az Ő 
útmutatásai szerint élni, hangsú-

Meggyújtották az adventi koszorú negyedik gyertyáját

Ünnepvárás közösségben
Nagyon közel kerültünk a Megváltó születésének évfordulójához, 
hisz immár a negyedik gyertyát gyújtjuk meg az adventi koszorún. 
Az a néhány nap, amely a szentestéig hátra van, talán elegendő lesz 
ahhoz, hogy számot vessünk önmagunkkal, és lelkünket odahelyez-
zük a jászolhoz. Egymásra pedig úgy kell tekintenünk, mint arra 
az emberre, akiért ugyanúgy meghalt Jézus, mint énérettem, hang-
zott el a Beregszász központjában álló adventi koszorúnál megtar-
tott ünnepségen. A mostani gyertyagyújtási alkalmat a református 
egyházközség szervezte. 

lyozta Marosi István görögkatolikus 
áldozópap, az Ortutay Ele- 
mér Szakkollégium igazgatója.  

„Dicsőség a magasságban Isten-
nek, és békesség a földön jóakara-

tú embernek.” Ezeknek a gondo-
latoknak a súlyát talán soha nem 
éreztük át annyira, mint a mostani 
nehéz időkben, mutatott rá Mol-
nár János beregszászi római ka-
tolikus plébános, püspöki hely-
nök. Igaz ugyan, hogy Krisztus a 
dicsőséges feltámadását követő-
en felment az Atyához a menny-
be, mégis itt van közöttünk, mert 
megígérte, hogy velünk lesz a vi-
lág végezetéig.

Hatalmas kegy, hogy itt, Be-
regszászon, a Krisztus megszü-
letését váró emberek az áldott 
ökumené jegyében együtt ünne-
pelhetnek, fogalmazott Taracközi 
Ferenc, a helyi református egy-
házközség vezető lelkésze. Aki a 
mostani embert próbáló időkről 
szólva elmondta: Isten nélkül bi-
zony nem nehéz eltévelyednünk. 
A komoly próbatételekkel szem-
besülve könnyen kétségbeesünk, 
aggodalmaskodunk. Hogy ez ne 
történjen meg, nekünk is a nap-
keleti bölcsek példáját kell kö-
vetni, azt a csillagot, amely min-
dig a Megváltó közelségét jelzi. 

Az adventi koszorú negye-
dik gyertyáját abból a mécsesből 
gyújtották meg, melyben a betle-
hemi békeláng lobogott, s mely 
az idén is a cserkészek közre-
működésével került vidékünkre.

A gyertyagyújtási alkalmon a 
beregszászi református egyház-
község kamarakórusa karácso-
nyi énekeket adott elő.

Kovács Elemér

Citerakísérettel előadott ka-
rácsonyi énekekkel köszöntöt-
ték a vendégeket a beregardói 
Perényi Kultúrkúriában műkö-
dő szakkör tagjai. Mint veze-
tőjük, Markó Veronika, a Pro 
Cultura Subcarpathica oktatója 
beszámolt róla, az utóbbi hetek 
a karácsonyra való lázas készü-
lődéssel teltek el. A szakkör tag-
jai úgy gondolták, hogy az álta-

Karácsonyvárás a Perényi 
Kultúrkúriában

luk készített legsikerültebb da-
rabokat – gyertyákat, adven-
ti koszorúkat, gyöngyfüzéreket 
stb. – bemutatják a nagyközön-
ségnek, hogy aki úgy gondolja, 
az lepje meg szeretteit ezek va-

lamelyikével. A rögtön-
zött vásáron emellett le-
vendulapárnát, -csok-
rot, gyógyteakeveré-
ket, aszalt gyümölcsöt, 
gombát ugyanúgy lehe-
tett vásárolni, mint kö-
tött sapkát, illetve sálat. 
Mondanunk sem kell, 
hogy valamennyi kéz-
műves termék. 

-ardai-



Csütörtök December 29.

Köszöntjük Tamás, Tamara nevű olvasóinkat!

Hétfő December 26.

Köszöntjük István nevű olvasóinkat!

Kedd December 27.

Köszöntjük János nevű olvasóinkat!

Szerda December 28.

Köszöntjük Kamilla nevű olvasóinkat!

2022. 
december 21.6 Heti műsor

05:45 A Séf meg a többiek
06:30 Teleshop
07:00 Kölyökklub
08:50 Barátság 

minden áron
Am. családi film

10:50 Nagykarácsony
Magyar romantikus 
vígjáték

13:20 Jöjj velem!
Angol-amerikai ka-
landfilm

15:25 Pán Péter
Am. kalandfilm

18:00 RTL Híradó – 
Esti kiadás

19:00 Nász-ajánlat
Amerikai romanti-
kus vígjáték

21:30 Kisasszonyok
Amerikai romanti-
kus film

00:25 Havas csodák
Am. családi film

05:15 101 kiskutya
Amerikai animációs 
sorozat

05:35 A gumimacik
Animációs sorozat

05:55 Balu kapitány 
kalandja
Amerikai animációs 
sorozat

06:20 Csoda New Yorkban
Amerikai kaland 
film

08:30 El a kezekkel 
a Papámtól!
Magyar családi film

10:25 Jégkorszak 3. - 
A dínók hajnala
Amerikai animáci-
ós film

12:10 Reszkessetek, 
betörők! 2
Amerikai vígjá-
ték film

14:25 Harmadik Shrek
Amerikai animáci-
ós film

16:00 Megjött Apuci 2.
Amerikai vígjá-
ték film

18:00 Tények
18:45 Holiday

Amerikai vígjá-
ték film

21:10 Reszkessetek, 
betörők! 3
Amerikai vígjá-
ték film

23:05 A Vadász és 
a Jégkirálynő
Amerikai, kínai ka-
land film

01:15 A Bourne hagyaték
Amerikai akció film

05:20 Ízőrzők - Temati-
kus epizódok

05:55 Himnusz
05:57 Mindennapi
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:40 Kenó
06:45 Álmok álmodói
06:50 Közelebb - 

Roma magazin
07:15 Domovina
07:45 Magyar világ
08:15 Szabó Magda 

világsikere
09:15 Asterix és Obelix

Filmvígjáték
11:02 Egy Perc Híradó
11:03 Időjárás-jelentés
11:10 Univerzum - A 

karácsonyfadí-
szek kultúrtör-
ténete - Üveg-
gömb, csillag-
dísz és lametta

12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-jelentés
12:55 Álmok álmodói
13:00 Ünnepelt
14:20 A Pál utcai fiúk

Játékfilm
16:05 Főmenü mini: 

Asztaldísz
16:15 Időjárás-jelentés
16:20 Paddington

Angol családi víg-
játék

18:00 Híradó

18:25 Időjárás-jelentés
18:30 Hójelentés
18:35 Álmok álmodói
18:40 Abigél

Tévéfilm
19:50 Mindennapi
20:00 Aranybulla

Történelmi filmsor.
20:35 Ben Hur

Angol történelmi 
dráma

22:25 Ben Hur
Angol történelmi 
dráma

00:10 Időjárás-jelentés
00:15 Ne félj! – Egy ba-

rátság története
Tévéfilm

01:55 Mesterember

05:00 Híradó
05:15 Időjárás-jelentés
05:17 Angol nyelvű hírek
05:20 Német nyelvű 

hírek
05:23 Orosz nyelvű hírek
05:25 Kínai nyelvű hírek
05:29 Édes anya-

nyelvünk
05:35 Itthon vagy!
05:55 Öt kontinens
06:20 Summa
06:45 Család'22
07:05 Mindennapi
07:10 Időjárás-jelentés
07:13 Almárium
08:05 Élő népzene
08:30 Élő népzene
09:00 Csak egy telefon
Magyar filmvígjáték
10:10 Álmok álmodói
10:25 Vers mindenkinek
10:28 Agapé
11:25 Emberek a 

havason
Magyar filmdráma

13:00 Híradó
13:20 Időjárás-jelentés
13:25 Közelebb -

Roma magazin
13:50 Domovina
14:20 Esély
14:40 Magyar Krónika
15:05 Itthon vagy!
15:30 VI. Nemzetközi 

Cirkuszfesztivál
16:30 Időjárás-jelentés
16:40 Öt kontinens
17:15 Két emelet 

boldogság
Filmvígjáték

20:00 Kormorán - An-
gyalok énekei 
koncert

21:00 Híradó
21:20 Időjárás-jelentés
21:22 V4 híradó
21:30 Álmok álmodói
21:35 A Tenkes kapitánya

Tévéfilmsorozat
22:00 A Tenkes kapitánya

Tévéfilmsorozat
22:30 Dokuzóna
23:30 Hazajáró
00:00 Hagyaték
00:35 Vers mindenkinek
00:37 Hetedhét kaland
00:45 M2 matricák – 

Baltazár-bazár
00:50 M2 matricák – 

Baltazár-bazár
00:55 Himnusz
01:00 Híradó
01:15 Időjárás-jelentés
01:19 Angol nyelvű hírek

04:45 Bringasport
05:00 Női kosárlabda

Euroliga
06:50 UEFA Európa 

Liga
09:40 FIFA Labdarúgó 

Világbajnokság 
2022 – Katar

11:40 FIFA Labdarúgó 
Világbajnokság 
2022 – Katar

13:35 Öttusa
14:05 Forma 1 - Futam: 

Osztrák Nagydíj
16:05 UEFA Európa 

Liga
18:05 UEFA Nemzetek 

Ligája
20:00 Forma-1 2022
21:35 UEFA Nemzetek 

Ligája
23:30 Jégkorong Erste 

Liga
01:40 OTP Bank 

Liga

05:00 Teleshop
05:35 A Séf meg a többiek
06:05 Kölyökklub
07:00 Teleshop
09:55 Irány a nagyi!

Amerikai vígjáték
12:05 Felicity

Am. kalandfilm
14:05 Nagyon vadon

Amerikai animációs 
kalandvígjáték

15:50 Bolondos 
dallamok
Amerikai kaland-
vígjáték

18:00 RTL Híradó – 
Esti kiadás

18:55 Fókusz
19:50 Drága örökösök 

- A visszatérés
Magy. filmsorozat

20:55 Delfines kaland
Am. kalandfilm

23:35 Eredet
Amerikai-angol ak-
ciófilm

02:50 Az apáca
Am. horrorfilm

06:15 Mokka
08:45 Mokkacino
09:40 Balu kapitány

kalandja
Amerikai animációs 
sorozat

10:05 Reszkessetek, 
betörők! 3
Am. vígjáték film

12:05 Jégkorszak 4. - 
Vándorló kontinens
Amerikai animáci-
ós film

13:45 Shrek a vége, 
fuss el véle
Amerikai animáci-
ós film

15:25 Ghost
Amerikai romanti-
kus film

18:00 Tények
18:45 Tények Plusz
19:30 Szerencsekerék
20:45 Sissi

Osztrák dráma film
22:55 007 Spectre

Angol, amerikai ak-
ció film

02:00 Az elnök különgépe
Amerikai akció film

05:59 Mindennapi
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:40 Álmok álmodói
06:45 Srpski ekran
07:10 Unser Bildschirm
07:35 Öt kontinens
08:05 Abigél

Tévéfilm
09:20 Asterix és Obelix

Filmvígjáték
11:05 Időjárás-jelentés
11:06 A Vatikáni Múze-

um kincsei
12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-jelentés
12:50 Álmok álmodói
13:00 Ízőrzők:

Mecseknádasd
13:30 Főmenü mini: 

Asztaldísz
13:31 Egy Perc Híradó
13:34 Időjárás-jelentés
13:40 Vad Kunság - A 

Puszta rejtett élete
14:35 Szent Péter 

esernyője
Magyar romanti-
kus film

16:05 A szépség és 
a szörnyeteg
Francia filmdráma

18:00 Híradó
18:25 Időjárás-jelentés
18:30 Hójelentés
18:35 Álmok álmodói
18:40 Abigél

Tévéfilm
19:55 Mindennapi
20:00 Aranybulla

Történelmi filmsor.
20:30 SzerencsePerc
20:35 Spartacus

Angol történelmi 
kalandfilm

23:36 Kenó
23:37 Időjárás-jelentés
23:40 Rejtélyes XX.

század - Kun 
Miklós műsora

00:05 Pio atya - Ég 
és föld között
Életrajzi film

01:40 Pio atya - Ég 
és föld között
Életrajzi film

05:00 Híradó
05:15 Időjárás-jelentés
05:17 Angol nyelvű hírek
05:20 Német nyelvű 

hírek
05:23 Orosz nyelvű hírek
05:25 Kínai nyelvű hírek
05:30 Édes anya-

nyelvünk
05:35 Itthon vagy!
05:55 Esély
06:15 Kék bolygó
06:35 Magyar gazda
06:55 Mindennapi
06:59 Időjárás-jelentés
07:05 Álmok álmodói
07:10 A Tenkes kapitánya

Tévéfilmsorozat
07:35 A Tenkes kapitánya

Tévéfilmsorozat
08:05 Élő népzene
08:30 Élő népzene
09:00 Két emelet 

boldogság
Filmvígjáték

10:40 Vers mindenkinek
10:43 Lét-Ige - protes-

táns magazin
11:05 Isten kezében
11:35 Lamberthier úr

Tévéjáték
13:00 Híradó
13:20 Időjárás-jelentés
13:24 Srpski ekran
13:50 Unser Bildschirm
14:20 Család'22
14:40 Novum
15:10 Itthon vagy!
15:35 VI. Nemzetközi 

Cirkuszfesztivál
16:35 Időjárás-jelentés
16:40 Magyar világ
17:15 Ízőrzők: 

Karancslapujtő
17:50 Körhinta

Magyar filmdráma
19:30 Jó ebédhez 

szól a nóta
20:00 Forgácsok - 

Kabaré egyveleg
20:45 Mókatár: 

Kínai bazár
21:00 Híradó
21:20 Időjárás-jelentés
21:22 V4 híradó
21:30 Álmok álmodói
21:35 A Tenkes kapitánya

Tévéfilmsorozat
22:00 A Tenkes kapitánya

Tévéfilmsorozat
22:30 Klasszikusok 

délidőben
23:35 Hazajáró
00:05 Hagyaték
00:30 Vers mindenkinek
00:35 Hetedhét kaland
00:45 M2 matricák – 
Baltazár-bazár
00:50 M2 matricák – 
Baltazár-bazár
00:55 Himnusz
01:00 Híradó
01:15 Időjárás-jelentés
01:19 Angol nyelvű hírek
01:25 Forgácsok - 

Kabaré egyveleg

05:10 Női röplabda 
Extraliga

06:45 FIFA Labdarúgó 
Világbajnokság 
2022 – Katar

08:40 Giro d'Italia: 
szakasz

13:50 Forma-1 - Ma-
gyar Nagydíj 
futam

16:00 UEFA Európa 
Liga

17:55 Fradi Tv
18:30 Jégkorong Erste 

Liga
23:00 FIFA Labdarúgó 

Világbajnokság 
2022 – Katar

00:55 Jövünk
01:20 Múlt és Jelen
01:50 Jégkorong Erste

Liga

05:00 Teleshop
05:35 A Séf meg a többiek
06:10 Kölyökklub
07:45 Teleshop
10:40 Tini titánok - 

Harcra fel!
Amerikai animáci-
ós kalandfilm

12:35 Nagyon vadon 2.
Amerikai animáci-
ós kalandvígjáték

14:15 Nagyon vadon 3.
Amerikai animáci-
ós kalandvígjáték

16:00 Kutyák és macskák
Amerikai animáci-
ós akcióvígjáték

18:00 RTL Híradó – 
Esti kiadás

18:55 Fókusz
19:50 Drága örökösök 

- A visszatérés
Magyar filmsorozat

20:55 Delfines kaland 2.
Am. kalandfilm

23:00 Érkezés
Amerikai-kanadai 
kalandfilm

01:35 Mérgező rózsa
Amerikai–olasz 
thriller

04:25 Hová tűntél,
Bernadette?
Am. dráma film

06:15 Mokka
08:45 Mokkacino
09:40 Balu kapitány 

kalandja
Amerikai animáci-
ós sorozat

10:05 A kis kedvencek 
titkos élete
Amerikai, japán ka-
land film

11:50 Csupasz pisztoly
Am. vígjáték film

13:40 Múlt karácsony
Angol, amerikai, 
kínai vígjáték film

15:45 Az örömapa
Am. vígjáték film

18:00 Tények
18:45 Tények Plusz
19:30 Szerencsekerék
20:45 Sissi

Osztrák dráma film
22:55 A vadon hívó szava

Am. kaland film
00:55 A Keresztapa

Am. dráma film

05:55 Himnusz
05:57 Mindennapi
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:40 Kenó
06:45 Álmok álmodói
06:50 Hrvatska Kronika
07:15 Ecranul nostru
07:40 Mesterember
08:10 Abigél

Tévéfilm
09:25 Alvin és a mókusok

Angol családi víg-
játék

10:50 Egy Perc Híradó
10:54 Időjárás-jelentés
11:00 A Vatikáni 

Múzeum kincsei
12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-jelentés
12:50 Álmok álmodói
12:55 Ízőrzők: 

Zákányszék
13:35 A maga termé-

szete szerint és 
szabadon

14:44 Főmenü mini: 
Asztaldísz

14:45 Egy Perc Híradó
14:48 Időjárás-jelentés
14:50 A kölcsönkért 

kastély
Magy. filmvígjáték

16:15 Mária Terézia 
I – II.
Történelmi dráma

18:00 Híradó
18:25 Időjárás-jelentés
18:30 Hójelentés
18:35 Álmok álmodói
18:40 Abigél

Tévéfilm
19:55 Mindennapi

20:00 Aranybulla
Történelmi filmsor.

20:25 SzerencsePerc
20:30 Skandináv Lottó
20:40 Büszkeség és 

balítélet
Romantikus dráma

22:45 Kenó
22:50 Kék róka

Magyar tévéfilm
00:20 Időjárás-jelentés
00:23 Dalida

Életrajzi film

05:00 Híradó
05:15 Időjárás-jelentés
05:17 Angol nyelvű hírek
05:20 Német nyelvű hírek
05:23 Orosz nyelvű hírek
05:25 Kínai nyelvű hírek
05:30 Édes anyanyelvünk
05:35 Itthon vagy!
05:55 Család'22
06:20 Élő egyház
06:40 Templomaink
06:45 Kárpát-medence
07:05 Mindennapi
07:10 Időjárás-jelentés
07:14 A Tenkes kapitánya

Tévéfilmsorozat
07:35 A Tenkes kapitánya

Tévéfilmsorozat
08:05 Élő népzene
08:30 Élő népzene
09:05 Körhinta

Magyar filmdráma
10:40 Vers mindenkinek
10:45 Rome Reports - 

Vatikáni híradó
11:10 Neked szól!
11:15 Jó embert 

keresünk!
11:30 De őszintén!
11:40 A csodálatos

vargáné
Tévéjáték

13:00 Híradó
13:20 Időjárás-jelentés
13:25 Hrvatska Kronika
13:50 Ecranul nostru
14:20 Magyar gazda
14:40 Kincskereső
15:10 Itthon vagy!
15:35 VI. Nemzetközi 

Cirkuszfesztivál
16:36 Időjárás-jelentés
16:40 Hazajáró
17:10 Ízőrzők: 

Dunakömlőd
17:45 Janika

Magyar romanti-
kus film

19:00 Jó ebédhez 
szól a nóta

20:00 Hogy volt?!
20:40 Mókatár: 

Lőrincz Miklós
21:00 Híradó
21:20 Időjárás-jelentés
21:22 V4 híradó
21:30 Álmok álmodói
21:35 A Tenkes kapitánya

Tévéfilmsorozat
22:00 A Tenkes kapitánya

Tévéfilmsorozat
22:30 Szabad lélegzet

Magyar játékfilm
23:50 Hagyaték
00:25 Vers mindenkinek
00:27 Hetedhét kaland
00:35 M2 matricák – 

Baltazár-bazár
00:50 Álmok álmodói
00:55 Himnusz
01:00 Híradó
01:15 Időjárás-jelentés
01:20 Angol nyelvű hírek
01:25 Hogy volt?!

05:00 Szabadidő
05:30 Öttusa
05:55 Férfi Kézilabda 

Európa-bajnokság
07:30 FIFA Labdarúgó 

Világbajnokság 
2022 – Katar

09:25 Fradi Tv
09:50 CHI – A belső erő
10:20 Giro d'Italia
13:45 Forma 1 – Futam
15:15 Forma 1 – Futam
16:10 UEFA Nemzetek 

Ligája
17:15 UEFA Nemzetek 

Ligája
18:20 Tippmix férfi ko-

sárlabda NB I.
20:30 Szabadtéri atléti-

kai világbajnokság
23:55 Tippmix férfi ko-

sárlabda NB I.

05:00 Teleshop
05:35 A Séf meg a többiek
06:05 Kölyökklub
07:10 Teleshop
10:00 Praxis - Az egész-

ség és az igazság 
nyomában Erős 
Antóniával

10:45 A Lego-kaland 2.
Amerikai animáci-
ós kalandfilm

12:50 Nász-ajánlat
Amerikai romanti-
kus vígjáték

15:20 Pókember - 
Irány a Pókverzum
Amerikai animáci-
ós akciókalandfilm

18:00 RTL Híradó – 
Esti kiadás

18:55 Fókusz
19:50 Drága örökösök 

- A visszatérés
Magyar filmsorozat

20:55 Sherlock Holmes
Amerikai-német 
akciókrimi

23:40 Bölcsőd lesz a 
koporsód
Amerikai akciófilm

02:00 Stone
Amerikai thriller

06:15 Mokka
08:45 Mokkacino
09:40 Balu kapitány 

kalandja
Amerikai animáci-
ós sorozat

10:05 Addams Family 
- A galád család
Am. vígjáték film

12:05 Csupasz pisz-
toly 2 1/2 - Der-
mesztő rémület
Am. vígjáték film

13:45 Tengerre, tata!
Am. vígjáték film

15:50 Örömapa 2.
Am. vígjáték film

18:00 Tények
18:45 Tények Plusz
19:30 Szerencsekerék
20:45 Sissi

Osztrák dráma film
23:00 A Nagy Fal

Amerikai, kínai ak-
ció film

01:00 Rambo 5. - 
Utolsó vér
Amerikai, bolgár 
akció film

05:55 Himnusz
05:58 Mindennapi
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:40 Kenó
06:45 Álmok álmodói
06:50 Alpok-Duna-

Adria
07:15 P'amende
07:40 Magyar nők
08:15 Abigél

Tévéfilm
09:25 Alvin és a 

mókusok 2.
Angol családi vígjáték

10:50 Egy Perc Híradó
10:54 Időjárás-jelentés
11:00 A Vatikáni 

Múzeum kincsei
12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-jelentés
12:50 Álmok álmodói
12:55 Ízőrzők: 

Homokmégy
13:30 A magyar akác
14:00 Hungarikumok 

- Minden ami 
magyar

14:30 Egy Perc Híradó
14:32 Időjárás-jelentés
14:35 2 x 2 néha 5

Magyar romanti-
kus film

16:05 SzerencsePerc
16:10 Mária Terézia 

I – II.
Történelmi dráma

18:00 Híradó
18:25 Időjárás-jelentés
18:30 Hójelentés
18:35 Álmok álmodói

18:40 Abigél
Tévéfilm

19:59 Mindennapi
20:00 Aranybulla

Történelmi filmsor.
20:30 Fábry
21:50 A hiúság vására

Angol játékfilm
00:05 Kenó
00:12 Időjárás-jelentés
00:13 Szeretet és 

irgalmasság
Lengyel dokudráma

01:55 Öt kontinens

05:00 Híradó
05:15 Időjárás-jelentés
05:17 Angol nyelvű hírek
05:20 Német nyelvű 

hírek
05:23 Orosz nyelvű hírek
05:25 Kínai nyelvű hírek
05:30 Édes anya-

nyelvünk
05:35 Itthon vagy!
05:55 Novum
06:25 Summa
06:45 Világ
07:05 Mindennapi
07:10 Időjárás-jelentés
07:15 A Tenkes kapitánya

Tévéfilmsorozat
07:40 A Tenkes kapitánya

Tévéfilmsorozat
08:05 Élő népzene
08:35 Élő népzene
09:05 Janika

Magyar romanti-
kus film

10:25 Vers mindenkinek
10:27 Mai hitvallások
10:55 Világ-Vallás
11:10 Aki egy embert 

megment
11:30 Egy hónap falun

Tévéjáték
13:00 Híradó
13:20 Időjárás-jelentés
13:25 Alpok-Duna-

Adria
13:50 P'amende
14:20 Kék bolygó
14:40 Noé barátai
15:10 Itthon vagy!
15:35 VI. Nemzetközi 

Cirkuszfesztivál
16:35 Időjárás-jelentés
16:45 Szerelmes 

földrajz
17:15 Ízőrzők: 

Darnózseli
17:55 Hazai pálya

Játékfilm
19:25 Jó ebédhez 

szól a nóta
20:00 Szenes Iván 

emlékkoncert
21:00 Egy Perc Híradó
21:01 Időjárás-jelentés
21:04 A nagyok
21:35 Álmok álmodói
21:40 A Tenkes kapitánya

Tévéfilmsorozat
22:05 A Tenkes kapitánya

Tévéfilmsorozat
22:40 A bereki ember
00:00 Hazajáró
00:30 Vers mindenkinek
00:34 Hetedhét kaland
00:40 M2 matricák – 

Gyerekjáték
00:50 M2 matricák – 

Gyerekjáték
00:55 Himnusz
01:00 Híradó
01:15 Időjárás-jelentés
01:19 Angol nyelvű hírek
01:20 Szenes Iván 

emlékkoncert

05:00 CHI – A belső erő
05:25 Férfi kosárlabda 

Európa-bajnokság
07:10 Lendület
07:35 Kétváll
08:05 Pecatúra
08:30 Giro d'Italia
13:50 Forma 1 – Futam
15:55 FIFA Labdarú-

gó Világbajnok-
ság 2022 – Katar

18:00 Tippmix férfi ko-
sárlabda NB I.

19:55 FIFA Labdarú-
gó Világbajnok-
ság 2022 – Katar

22:00 Napos Oldal - 
DVTK

22:30 Vollé!
23:00 Tippmix férfi ko-

sárlabda NB I.



Szombat December 31.

Köszöntjük Szilveszter nevű olvasóinkat!

Vasárnap Január 1.

Köszöntjük Fruzsina nevű olvasóinkat!

Péntek December 30.

Köszöntjük Dávid nevű olvasóinkat!

A műsor és a kezdési 
időpont megváltoztatá-

sának jogát minden 
tévéadó fenntartja!
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– az összes fizikai és jogi sze-
mélytől beérkezett hirdetés 
kereskedelmi hirdetésnek 
számít, akik kereskedelmi 
tevékenységet folytatnak;

– különböző szolgáltatások 
nyújtása;

– haszongépjárművek eladása;
– munkások felvétele;
– ipari és kereskedelmi területek-

kel, berendezésekkel és alap-
anyagokkal történő műveletek.

– keretes, kiemelt hirdetések;
– elveszett iratok;
– társkeresés
– ha egynél több – ugyanabba 

a kategóriába tartozó tárgyat/
eszközt szeretne meghirdetni;

– köszöntők, képes hirdetések;
– részvétnyilvánítás.

Figyelem!
Egy szelvényen mindös�-
sze egy hirdetés szerepelhet.
A szerkesztőség fenntartja 
a jogot, hogy egyes anyago-
kat nem közöl az újságban. 
Nem közölhetőek azok a hir-
detések, amelyek ellentmon-
danak a szerkesztőségi fel-
tételeknek és az ukrán tör-
vényeknek.
A hirdetésekkel és reklámok-
kal kapcsolatos reklamáci-
ókat a szerkesztőség a lap 
megjelenése után 3 napig 
fogadja.
A szerkesztőség nem vál-
lal felelősséget a hirdetés 
tartalmáért, a megadott in-
formációk, telefonszámok 
és címek pontosságáért.

Hirdessen nálunk, megéri!
Fizetett hirdetés

Egyéb hirdetések:
elveszett iratok		   2 0 0  h r . ;
részvétnyilvánítás	  5 0  h r . ;
társkereső		   3 0  h r . ;
köszöntő		   3 0  h r . ;
4 sor vers+köszöntő	 5 0  h r . ;
képes köszöntő		  4 0  h r . ;
kép+4 sor vers 		  5 5  h r . ;
megkezdett 4 soronként 5 hr.;

Fizetett hirdetések árai
Egyszerű 

20 szó                   15 hr.
21-40 szó              30 hr.

Keretes
20 szó                   30 hr.
21-40 szó              60 hr.

Kiemelt
20 szó                   20 hr.
21-40 szó              40 hr.

Keretes + kiemelt
20 szó                   40 hr.
21-40 szó              80 hr.

Keretes + kiemelt
20 szó                   40 hr.
21-40 szó              80 hr.

Minden  kereskedelmi hirdetés 
100 %-os felárral jelenik meg.

A Kárpátinfo hetilapban közölt reklámok árai cm2-ként: 
1. oldal – 11 hr., 12. oldal – 9 hr., 
2–5, 7, 8. oldalak – 7 hr., 10–11. oldalak – 6 hr.

Націнка на політичну рекламу, рекламу алкоголю, 
тютюнових виробів 100%

A politikai reklámok, az alkohol és dohányáruk reklámja 
100%-os felárral jelenik meg

2022. 
december 21. 7Heti műsor

A lapunk címére beérkező kéziratok közlésének és szerkesztésének jogát fenntartjuk, 
azok recenzálását, visszaküldését, továbbítását és megválaszolását nem vállaljuk. A 

címünkre beérkező levelek szerkesztésének és rövidítésének jogát fenntartjuk. A pub-
likációnkban közölt tényekért minden esetben a szerző viseli a felelősséget. 

05:00 Teleshop
05:35 A Séf meg a többiek
06:10 Kölyökklub
07:30 Teleshop
10:30 A Lego Ninjago-film

Am.-dán-ausztrál 
animációs kalandfilm

12:40 Los Angeles-i 
tündérmese
Amerikai vígjáték

14:50 Hidalgo - A 
tűz óceánja
Amerikai kalandfilm

18:00 RTL Híradó – 
Esti kiadás

18:55 Fókusz
19:50 Drága örökösök

- A visszatérés
Magyar filmsor.

20:55 Sherlock Holmes
Am. akcióvígjáték

23:45 Hazugok és 
tolvajok
Amerikai krimi

02:05 A kegyelem ára
Amerikai film

04:30 Monster Trucks
- Szörnyverdák
Kanadai vígjá-
ték film

06:15 Mokka
08:45 Mokkacino
09:40 Balu kapitány

kalandja
Amerikai animációs 
sorozat

10:05 Addams Family 
2. - Egy kicsi-
vel galádabb a 
család
Am. vígjáték film

11:55 Csupasz pisztoly 
33 1/3 – Az utol-
só merénylet
Am. vígjáték film

13:25 Feledés
Amerikai miszti-
kus film

15:55 A vadon hívó szava
Am. kaland film

18:00 Tények
18:45 Tények Plusz
19:30 Szerencsekerék
20:45 Robin Hood

Amerikai, angol ka-
land film

23:30 Ava
Amerikai, német ak-
ció film

01:30 Men in Black - 
Sötét zsaruk 3
Am. vígjáték film

05:55 Himnusz
05:58 Mindennapi
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:40 Kenó
06:45 Álmok álmodói
06:50 Rondó
07:15 Kárpát-medence
07:40 A Nagyok
08:10 Abigél

Tévéfilm
09:25 Egy Perc Híradó
09:30 Időjárás-jelentés
09:35 Alvin és a 

mókusok 3
Angol családi víg-
játék

11:05 A Vatikáni 
Múzeum kincsei

12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-jelentés
12:50 Álmok álmodói
12:55 Ízőrzők:

Mezőberény
13:30 Féltve őrzött kin-

csünk, a magyar 
gímszarvas

14:20 Főmenü mini: 
Asztaldísz

14:23 Egy Perc Híradó
14:24 Időjárás-jelentés
14:30 Egy szoknya, 

egy nadrág
Magyar filmvígjáték

15:45 Twist Olivér
Filmdráma

17:50 SzerencsePerc
18:00 Híradó
18:25 Időjárás-jelentés
18:30 Hójelentés

05:00 Meryem
Török filmsorozat

06:15 Teleshop
06:45 Kölyökklub
07:55 Teleshop
08:55 A zsoldoskatona

Olasz-francia ak-
cióvígjáték

11:10 Kismocsok
Amerikai vígjáték

13:15 Részeges 
karatemester 2.
Hongkongi akció-
film

15:20 Kincs, ami nincs
Olasz akcióvígjáték

18:00 RTL Híradó – 
Esti kiadás

19:00 Különben 
dühbe jövünk
Olasz–spanyol ak-
cióvígjáték

21:20 ...és megint 
dühbe jövünk
Olasz-amerikai ak-
cióvígjáték

00:00 Himnusz és újévi 
köszöntő

00:10 Haverok harca
Amerikai vígjáték

04:35 Lokoléo Party - 
Jollyval

05:00 Hupikék törpikék
Belga animációs 
sorozat

05:25 Tini nindzsa 
teknőcök
Amerikai vígjá-
ték film

07:10 Bridget Jones: 
Mindjárt meg-
őrülök!
Angol, francia, né-
met, ír, amerikai 
vígjáték film

09:20 Szép kis nap!
Amerikai romanti-
kus film

11:30 Mamma Mia!
Amerikai, angol, 
német vígjáték film

13:45 Krokodil Dundee
Ausztrál kaland film

15:45 Krokodil Dundee 2.
Ausztrál kaland film

18:00 Tények
18:45 Tények Plusz
19:50 Szilveszteri 

Szerencsekerék
21:30 Sztárban sztár 

leszek! – a 
javából

00:00 Himnusz
00:05 Dáridó 25
00:30 Dáridó 25
01:00 Dáridó 25
01:30 Dáridó 25

05:25 Szilveszteri szo-
kások a Kárpát-
medencében

05:55 Himnusz
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:40 Kenó
06:45 Magyar Krónika
07:10 Álmok álmodói
07:20 Hazajáró
07:50 Itthon vagy!
08:10 Magyar világ
08:40 Indul a bakterház

Tévéfilm
09:50 Egy Perc Híradó
09:51 Időjárás-jelentés
10:00 A világhírű 

magyar hordó
11:00 Univerzum - 

Bécs királynő-
je - Anna Sacher 
és a szállodája

12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-jelentés
12:50 Ízőrzők - Temati-

kus epizódok
13:25 Jó ebédhez 

szól a nóta
14:00 Egy csók és 

más semmi
Magyar romanti-
kus film

15:09 Egy Perc Híradó
15:20 Meseautó

Magyar filmvígjáték
16:50 Időjárás-jelentés

05:00 Nevess csak!
Kanadai 
kandikamerás sor.

05:15 Meryem
Török filmsorozat

06:00 Teleshop
06:30 Kölyökklub
08:10 Pókember - Irány 

a Pókverzum
Amerikai animációs 
akciókalandfilm

09:55 Pán Péter
Am. kalandfilm

12:00 Drága örökösök 
- A visszatérés
Magyar filmsorozat

13:00 Drága örökösök 
- A visszatérés
Magyar filmsorozat

13:50 Drága örökösök
- A visszatérés
Magyar filmsorozat

14:45 Drága örökösök 
- A visszatérés
Magyar filmsorozat

15:50 A Macskanő
Am. kalandfilm

18:00 RTL Híradó – 
Esti kiadás

19:00 Maci Laci
Am.–új-zélandi ani-
mációs kalandvígjáték

20:25 Vasököl
Amerikai akciófilm

22:55 Két kopper
Am. akcióvígjáték

01:05 Kaliforniai álom
Amerikai film

04:55 Kamuvőlegény
Lengyel vígjá-
ték film

06:40 Mondj igent a 
milliókra!
Lengyel vígjá-
ték film

08:20 Pompon klub
Angol, am., kana-
dai vígjáték film

09:45 Macskafogó
Magy. animációs film

11:20 Bébi úr
Am. vígjáték film

18:35 Ecc-pecc
Magyar tévéfilm

19:55 Mindennapi
20:00 Aranybulla

Történelmi filmsor.
20:30 Van, aki forrón 

szereti
Angol filmvígjáték

22:30 Kenó
22:31 Időjárás-jelentés
22:40 Ha a helyedben 

lennék
Filmvígjáték

00:20 Cirque du Soleil
01:55 Álmok álmodói

05:00 Híradó
05:15 Időjárás-jelentés
05:17 Angol nyelvű hírek
05:20 Német nyelvű

hírek
05:23 Orosz nyelvű hírek
05:25 Kínai nyelvű hírek
05:30 Édes anya-

nyelvünk
05:35 Itthon vagy!
05:55 Multiverzum
06:25 Kárpát-medence
06:45 Kék bolygó
07:05 Mindennapi
07:10 Időjárás-jelentés
07:15 A Tenkes kapitánya

Tévéfilmsorozat
07:40 A Tenkes kapitánya

Tévéfilmsorozat
08:10 Élő népzene
08:35 Élő népzene
09:05 Hazai pálya

Játékfilm
10:30 Vers mindenkinek
10:34 Katolikus krónika
11:00 Jézus és...: Jézus

és a fazekas
11:30 Templomaink
11:35 Rádióaktív 

BÚÉK
Tévéfilm

13:00 Híradó
13:20 Időjárás-jelentés
13:24 Rondó
13:50 Kárpát-medence
14:10 Magyarország 

Ma
14:35 Multiverzum
15:05 Itthon vagy!
15:30 VI. Nemzetközi 

Cirkuszfesztivál
16:30 Időjárás-jelentés
16:35 Kárpát-medence
17:00 Ízőrzők: Regöly
17:35 Álmok álmodói
17:40 A veréb is madár

Magy. filmvígjáték
19:05 Szenes Iván 

Szilveszter 2022
20:00 Szenes Iván 

Szilveszter 2022
21:00 Híradó
21:20 Időjárás-jelentés
21:22 V4 híradó
21:30 Álmok álmodói
21:35 A Tenkes kapitánya

Tévéfilmsorozat
22:00 A Tenkes kapitánya

Tévéfilm
22:30 Újévi nyitány 2022
00:15 Hazajáró
00:45 Vers mindenkinek
00:48 Hetedhét kaland
00:55 Himnusz
01:00 Híradó
01:15 Időjárás-jelentés
01:16 Egy hónap falun

Tévéjáték

05:45 Napos Oldal -
DVTK

06:10 Vollé!
06:40 Fradi Tv
07:10 K&H női 

kézilabda liga
08:30 Tippmix férfi ko-

sárlabda NB I.
12:10 FIFA Labdarúgó 

Világbajnokság 
2022 – Katar

14:10 Golf
14:40 K&H férfi 

kézilabda liga
16:20 Futsal magazin
16:50 K&H női 

kézilabda liga
18:45 K&H női 

kézilabda liga
21:45 Puskás Akadémia
22:15 K&H női 

kézilabda liga
23:50 K&H női 

kézilabda liga
02:15 Futsal Magyar 

Kupa

17:00 Főmenü: 
Terülj-terülj!

18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Időjárás-jelentés
18:40 Hójelentés
18:50 SzerencsePerc
20:00 Dankó 10
21:25 Időjárás-jelentés
21:34 Kenó
21:35 Csináljuk a 

fesztivált!
00:00 Himnusz
00:01 Novák Katalin 

köztársasági el-
nök asszony új-
évi köszöntője

00:05 Házibuli reggelig

05:00 Híradó
05:15 Időjárás-jelentés
05:17 Angol nyelvű hírek
05:20 Német nyelvű 

hírek
05:23 Orosz nyelvű hírek
05:25 Kínai nyelvű hírek
05:30 Édes anya-

nyelvünk
05:35 Itthon vagy!
05:55 Magyar gazda
06:15 Unió27
06:40 Itthon vagy!
07:00 Templomaink
07:05 Időjárás-jelentés
07:09 Opera Café
07:35 Kincskereső
08:05 A Tenkes kapitánya

Tévéfilmsorozat
08:30 A Tenkes kapitánya

Tévéfilm
08:55 Evangélium:

Lukács 
evangéliuma

09:25 Novum
09:50 Multiverzum
10:20 Hogy volt?!
11:05 Öt kontinens
11:35 Mici néni két élete

Magyar filmvíg-
játék

13:00 Híradó
13:20 Időjárás-jelentés
13:25 Múlt és Jelen
13:50 Álmok álmodói
14:00 M4 sport+
14:00 Kékek
14:30 Téli olimpia - Rö-

vidpályás gyors-
korcsolya

22:05 A Tenkes kapitánya
Tévéfilmsorozat

22:25 A Tenkes kapitánya
Tévéfilmsorozat

22:50 A Tenkes kapitánya
Tévéfilmsorozat

23:20 Mókatár: 
Nádasi László

23:45 Mókatár: Ka-
rinthy Frigyes 
Hököm Színhá-
za - Karinthy 
Frigyes

23:50 Mókatár: 
Tabi László

00:00 Himnusz
00:01 Novák Katalin

köztársasági el-
nök asszony új-
évi köszöntője

00:05 Csinibaba
Magyar filmszatíra

01:50 Szenes Iván 
Szilveszter 2022

04:20 Női kosárlabda 
Magyar Kupa

06:10 Női labdarúgó 
Magyar Kupa

08:00 Tippmix férfi ko-
sárlabda NB I.

09:50 Szabadidő
10:20 Kékek
11:45 K&H női 

kézilabda liga
13:20 K&H női 

kézilabda liga
15:00 FIFA Labda-

rúgó Világbajnok-
ság 2022 – Katar

17:00 FIFA Labda-
rúgó Világbajnok-
ság 2022 – Katar

19:00 FIFA Labda-
rúgó Világbajnok-
ság 2022 – Katar

21:05 FIFA Labda-
rúgó Világbajnok-
ság 2022 – Katar

00:00 Himnusz
00:05 Giro d'Italia

12:50 Elnöki köszöntő
13:00 Bombajó bokszoló

Olasz vígjáték film
14:40 Napsütötte 

Toszkána
Amerikai, olasz ro-
mantikus film

16:25 Bazi nagy 
francia lagzik 2
Fr. vígjáték film

18:00 Tények
18:45 Kilenc élet

Francia, kanadai, 
kínai vígjáték film

21:45 John Wick
Amerikai akció film

23:20 A hét mesterlövész
Amerikai western 
film

01:30 A legkúlabb nap
Német vígjáték film

05:55 Himnusz
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:40 Kenó
06:45 Egy csók és 

más semmi
Magyar romanti-
kus film

07:55 Fabien koreai 
konyhája

08:05 Neked szól!
08:10 Világ-Vallás
08:25 De őszintén!
08:30 Lét-Ige - protes-

táns magazin
09:00 Isten kezében
09:30 Katolikus krónika
09:55 Egy perc hírek
09:56 Templomaink
10:00 Római katolikus 

szentmise
közvetítés az Ürö-
mi Szent György 
Vértanú Plébá-
niatemplomból

11:00 Találkozás: 
Csepke

11:15 A Bécsi Filhar-
monikusok Új-
évi koncertje 
2023

13:45 Borbás Marcsi 
szakácskönyve

14:15 Liliomfi
Magyar filmvígjáték

16:00 Édes anyanyelvünk
16:05 Időjárás-jelentés
16:10 Hatoslottó 

sorsolás
16:15 Álmok álmodói
16:25 Szabadság és sze-

relem Partiumban
17:30 Újévi beszélge-

tés - Dr.Erdő Pé-
ter és dr. Veres 
András főpász-
torok évkezdő 
gondolatai

18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Időjárás-jelentés
18:40 Hójelentés
18:43 SzerencsePerc
18:45 Szerencse Szombat
19:25 Főmenü mini
19:30 Újévi nyitány 

2023
20:50 János vitéz

Magyar rajzfilm
22:05 Időjárás-jelentés
22:09 Kenó 12 év
22:10 Sosem késő

Angol romantikus 
vígjáték

23:45 Legénylakás
Angol játékfilm

01:50 Hogy volt?!

05:00 Híradó
05:15 Időjárás-jelentés
05:17 Angol nyelvű hírek
05:20 Német nyelvű 

hírek
05:23 Orosz nyelvű hírek
05:25 Kínai nyelvű hírek
05:30 Édes anyanyelvünk
05:35 Itthon vagy!
05:55 Magyar világ
06:20 Élő egyház
06:40 Esély
06:55 Világ
07:15 Időjárás-jelentés
07:20 Kontúr
08:00 A Tenkes kapitánya

Tévéfilmsorozat
08:20 A Tenkes kapitánya

Tévéfilmsorozat
08:45 A Tenkes kapitánya

Tévéfilmsorozat

09:10 Ízőrzők: 
Újévi válogatás

09:45 Borbás Marcsi 
szakácskönyve

10:10 Főmenü: Fúzió
11:00 Magyar világ
11:30 Hazajáró
11:55 A Sefket rejtély
12:50 Történelem az 

Olt sodrásában
13:00 Híradó
13:20 Időjárás-jelentés
13:23 Határtalanul 

magyar
13:50 Álmok álmodói
14:00 Giro d'Italia
20:05 Női kézilabda 

Magyar Kupa
21:30 Puskás Akadémia
22:00 A mi Kodályunk
23:30 A Nagyok
00:00 Hogy volt?!
00:50 Álmok álmodói
00:55 Himnusz
01:00 Híradó
01:15 Időjárás-jelentés
01:17 Angol nyelvű hírek
01:20 MMA portré

05:10 CHI – A belső erő
05:40 BENU férfi 

vízilabda Ma-
gyar Kupa

07:00 Puskás Akadémia
12:30 FIFA Labdarúgó 

Világbajnokság 
2022 – Katar

14:30 FIFA Labdarúgó 
Világbajnokság 
2022 – Katar

16:30 FIFA Labdarúgó
Világbajnokság 
2022 – Katar

18:30 FIFA Labdarúgó 
Világbajnokság 
2022 – Katar

21:00 A 2022-es labda-
rúgó-világbajnok-
ság összes gólja

21:55 UEFA Bajnokok 
Ligája

23:55 BENU női 
vízilabda Ma-
gyar Kupa
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Magyarország Ungvári Fő-
konzulátusa reménnyel, várako-
zással telve hangolódik az ad-
venti időszakra. Elismert kárpát-
aljai képzőművészekkel közö-
sen az ünnepek közeledtével pró-
bál a mostani nehéz hétköznapok 
sötétségébe egy kis fényt és han-

gulatot varázsolni, ezzel is támo-
gatva Kárpátalja kulturális életé-
nek fenntartását. Az adventi idő-
szak mondanivalója ma különö-
sön fontos szerepet tölt be egy há-
ború sújtotta világban. Reményt 
ad a jövő felé, állt a meghívóban. 

A feldíszített fák mellett a szí-
veket kell elsősorban ünneplőbe 
öltöztetni. Ebben segít a mostani 
kiállítás is. Mint Bacskai József 

Kiállítás Magyarország Ungvári Főkonzulátusán

Adventre hangolódva
Magyarország kárpátaljai külképviselete a diplomáciai munka mel-
lett fontos kulturális missziót is felvállal azzal, hogy sikeres magyar-
országi előadásokat elhoz a konzulátusi körzetébe, illetve rendszere-
sen lehetőséget biztosít helyi művészek bemutatkozására. Karácsony-
hoz közeledve december 12-én Adventre hangolódva címmel Eduárd 
Prihogyko, Vaszil Szvaljavcsik, Borisz Kuzma, Soltész István, Hrabár 
Natália, Erfán Ferenc, Szerhij Biba, Tarasz Danilics, Jurij Selevickij, 
Volodimir Pavlisin, Vaszil Vovcsok, Kulin Ágnes, Kopriva Attila, Igor 
Lucenko, Réti János, Vaszil Dub, Szocska László, Matl Péter és Habda 
László alkotásaiból nyílt kiállítás az ungvári főkonzulátuson.

főkonzul fogalmazott: már a főkon-
zulátuson is feldíszítették a fenyő-
fát, de valójában a „számunkra leg-
fontosabb karácsonyfa, az a lelki ka-
rácsonyfánk, amelyet ma a kárpát-
aljai ukrán és magyar művészek al-
kotásaiból öltöztethetünk fel mind-
annyiunk legnagyobb örömére. Hi-

szen ezek az emberek az év folya-
mán munkájukkal támogatták Uk-
rajna függetlenségét, nagyon sokat 
segítettek a távolban harcoló kato-
náknak, a menekült családoknak al-
kotásaik felajánlásával. Ma ezzel a 
kiállítással nekik szeretnénk köszö-
netet mondani”, mondta a főkonzul. 

Andrij Seketa, a Kárpátaljai Me-
gyei Tanács elnökhelyettese köszö-
netet mondott a főkonzulátus mun-

katársainak a kiállítás megszer-
vezéséért, s ígérte, hogy az itt el-
hangzott bátorító üzeneteket ha-
marosan átadja a frontfonalon lé-
vőknek is. 

A művészet fegyver, amely 
végzi nemes dolgát, s meggyő-
ződésem, hogy már nagyon so-
kat tett azért, hogy a közeljövő-
ben béke legyen, fogalmazott 
a megnyitón Borisz Kuzma, az 
Ukrán Képzőművészeti Szövet-
ség Kárpátaljai Megyei Szerve-
zetének elnöke.

Őry László, a magyarországi 
Kárpátok Művészeti és Kulturális 
Egyesület alapító elnöke, író, ama-
tőr fotós emlékeztetett arra, hogy 
az Ecsettel a békéért projekt ke-
retében nyáron Tiszapéterfalván 
szerveztek alkotótábort kárpátal-
jai művészek számára, hogy a mű-
vészet erejével reflektáljanak a ki-
alakult helyzetre. Az ukrán és ma-
gyar festők műveiből Budapesten, 
illetve a Munkácsy Mihály Ma-
gyar Házban rendeztek kiállítást, 
nemrég pedig Németországba is 
elvitték az alkotásokat és remé-
nyét fejezte ki, hogy Brüsszelbe 
is eljut a kiállítás. Egyben átadta a 
németországi művészek karácso-
nyi üdvözletét, akik lehetőségük 
szerint minden támogatást szeret-
nének megadni Ukrajna népének, 
a kárpátaljai magyaroknak és ukrá-
noknak ebben a nehéz helyzetben. 
Legyen újra élet és legyen végre 
béke, fogalmazta meg sokak óha-
ját Őry László.

Az Ungvári Városi Tanács 
képviselő-testületének és a vá-
rosvezetésnek az üdvözletét tol-
mácsolva Vaszil Pinzenik polgár-
mester-helyettes köszönetet mon-
dott az ukrán hadsereg katonáinak 
azért, hogy Kárpátalja továbbra is 
a legbiztonságosabb régió az or-
szágban, nekik köszönhetően vi-
szonylagos nyugalomban készü-
lődhetünk a közelgő ünnepekre.

Kósa Eszter

Fotó: Szabó Sándor

Karácsony az Úr Jézus szü-
letésének napja. Egy új világné-
zet, egy új filozófia elindulásá-
nak napja, mely a múlt tanaival 
szemben meghirdette a szerete-
tet mint gyógyító, jóvá tevő, si-

kerre vezető és boldogságot biz-
tosító isteni erőt.

Szinte kétezer esztendő eltelt 
azóta, de az emberiség állásfog-
lalása a szeretet tanával szemben 
vajmi keveset változott. Templo-
mok épültek ugyan a szeretet val-
lásának tiszteletére, s a civilizált 
világ urai illedelemből el-eljár-
nak ezekbe a templomokba. De 

Wass Albert: Az elfeledett 
karácsony szellemében…

Ideje, hogy emlékezzünk: Karácsony nem Santa Claus, nem színes 
papírba csomagolt ajándék, cicomás bolti kirakat, arany, ezüst és 
gyémánt csillogását utánzó olcsó festék és üveg. Karácsony még 
csak nem is a karácsonyfa, a maga plasztik-fenyőivel, sziporkázó 
villanygyertyáival, aranyzsinóron csüngő angyalaival. Mindez a va-
lóságban nem egyéb, mint egy emlékezés, amit aprópénzre váltott 
föl idő során az emberiség kalmárszellemében mindenben hasznot 
kereső praktikuma.

tetteik fölött továbbra is a gyűlö-
let uralkodik, akárcsak a kőkor-
szak idején. Gyűlölet melléktermé-
kei: félelem, irigység, bizalmatlan-
ság, elfogultság, káröröm, önzés, 
gonoszság kötözik gúzsba az em-

beriség lelkét, bénítják tehetetlen-
né a jó szándékok csíráját, s kény-
szerítik rabszolgaságba az embe-
rek millióit.

Addig nem lesz békesség ezen a 
földön, amíg a szeretet uralma el nem 
érkezik. Addig nem lesz igazság, bol-
dogság, megelégedés ezen a földön, 
amíg az emberi cselekvés legfőbb 
mozgatóereje nem a szeretet. Mert 

a szeretet az egyetlen pozitív ener-
giaforrás ezen a világon, mely jóvá 
tudja változtatni a rosszat, igazság-
gá az igazságtalanságot, békessé-
get a háborúságot és szabadsággá 
a rabságot. S a karácsony célja az, 
hogy erre emlékeztessen.

Mi, egyébként, a magunk kis 
erejéből nem sokat tehetünk a vi-
lág megváltoztatására, ez igaz. 
De meggyújthatunk egy kicsi 
gyertyalángocskát, a magunk 
emberségének lángját a gyűlö-
letnek, elfogultságnak, irigység-
nek, közömbösségnek ebben a 
szénfekete éjszakájában. Kicsike 
tért világít meg csupán egyetlen 
pislogó lángocska ebben a ször-
nyűségesen nagy sötétségben. 
De itt egy fénypont és amott egy 
fénypont s oda túl egy harmadik 
meg egy negyedik; mégiscsak 
jelt ad arról, hogy emberek va-
gyunk, hogy a sötétség mélyén 
emberek is élnek, s hogy nincs 
veszve még minden. Hogy raj-
tunk embereken múlik csupán: 
meggyújtjuk-e valamennyien 
a lelkünkben várakozó szeretet 
lángját vagy nem. Hogy a sötét-
ség, mely körülvesz, az ember-
telen hideg, mely lefagyasztja 
gyermekeink arcáról a mosolyt, 
nem emberfeletti titokzatos ha-
talom reánk erőszakolt bünteté-
se, hanem mindössze az emberi 
lélek fényének hiánya. A te hiá-
nyosságod, az én hiányosságom, 
valamennyiünk hiányossága.

    Ennek a karácsonynak, az 
igazi, az elfeledett karácsony-
nak a szellemében mi meg kí-
vánunk gyújtani ma egy kicsike 
olajmécsest a magunk különösen 
sötét és különösen hideg magyar 
éjszakájában. (…)

szozat.org

A népi hiedelem szerint Lu-
ca-napján a leghosszabb az éj-
szaka, így a gonoszoknak, bűbá-
josoknak bőven van idejük arra, 
hogy megrontsák az embereket. 
Így nemhiába nevezik boszorká-
nyos napnak a december 13-át. 
Ekkor készül a Luca széke és 
vetik a Luca búzát. Ez utóbbit 
a néprajzos vezetésével a gye-
rekek el is készítették, amit az-
tán haza is vihettek. Gál Adél el-

mondta, hogy a kis tálkába szórt 
búzát a háziasszony karácsony 
napjáig öntözgette, s minél ma-
gasabbra hajtott ki, s minél job-
ban kizöldült addigra, annál bő-
vebb termést jósoltak a  követ-
kező esztendőre. Belsejébe mé-
csest, gyertyát helyeztek. A búza 
zöldje az adventi remény betel-
jesülését, fénye a Megváltó ér-
kezését hivatott hirdetni, maga a 
búza pedig az élő kenyeret, Jé-
zust jelképezte. 

A hiedelmek szerint ezen a 
napon számos tilalom van ér-
vényben, a jóslások a következő 
esztendő történéseit vetítik elő. 
Mivel az asszonyoknak biztosí-
tani kellett a következő évre is 
a sok tojást, ezért be kellett se-
gíteniük tyúkjaiknak, hogy jó 
kotlósok legyenek, ezért egy-
kor hasznosnak tartották, ha az 
asszony sokat ült ezen a napon. 

Emellett hagyományosan dolog-
tiltó napként tartották számon 
Luca napját. Tilos volt ilyenkor 
minden asszonyi tevékenység, 
így például a fonás és a varrás, 
mert bevarrták volna a tyúk fe-
nekét, a mosás, befőzés, kenyér-
sütés stb. Akit pedig Luca tila-
lomszegésen kapott, akár kővé 
is válhatott.

A nap folyamán a gyerekek 
még Luca-napi mátkagombócot 
is készíthettek. A hajadon lányok 
mindig is kíváncsiak voltak jö-
vendőbelijükre. Luca napja en-

Évadzáró a Nagyberegi Tájházban

Luca-búza és mátkagombóc
Nem mindennapi dolgokat hallhattak azok az iskolások, akik de-
cember 13-án ellátogattak a Nagyberegi Tájházba. A Pro Cultura 
Subcarpathica szervezésében ezúttal ugyanis a Luca-napi nép-
szokásokkal ismerkedhettek, amibe egy kis „boszorkánykodás” 
is belefért. A nagyberegi kisiskolásokat Gál Adél programfelelős 
fogadta, aki igencsak élvezetesen mesélt a Luca napjához kötő-
dő népszokásokról, hiedelmekről. 

nek jóslására is alkalmat kínált. 
Gombócba rejtett fiúnevekkel 
próbálták megjósolni jövendő-
belijük nevét a leányzók. A táj-
házban a vállalkozó szellemű lá-
nyok szintén gombócot késztet-
tek: kis cédulákra neveket írtak, 
majd elrejtették azokat a gom-
bócokban. 

A Luca naptól karácsonyig 
terjedő időszakban időjárásjós-
lásra  alkalmas praktikákat űz-

tek, ennek a tizenkét napnak 
az időjárásából következtet-
tek ugyanis az elkövetkező egy 
évre. Úgy vélték, hogy amilyen 
az első nap, olyan lesz az eljö-
vendő év első hónapja, amilyen 
a második nap, olyan a máso-
dik hónap és így tovább. Ezt 
nevezik Luca kalendáriumá-
nak. Ezúttal mindenki hazavi-
hetett egy ilyen kalendáriumot, 
amibe majd bejegyezheti időjá-
rásra vonatkozó megfigyeléseit. 

Természetesen az adventi 
időszakban nem maradhatott el 
a kézműveskedés sem: Kepics 
Reiter Andreával karácsonyfa-
díszeket, Mester Andreával pe-
dig szalagból masnit készítet-
tek. Aztán pedig jókedvű já-
ték, móka következett: Kokas 
Erzsébet vezetésével különféle 
ügyességi játékokat és Luca-na-
pi dalokat tanultak a résztvevők, 

no meg kipróbálták azt is, meg-
látják-e a legények a Luca-szék-
ről a boszorkányt. Végezetül pe-
dig jóízűen fogyasztották el az 
Olasz Piroska készítette finom-
ságot: a gőzön főtt gombócot, 
amit Nagyberegen hagyomá-
nyosan sütnek. A lányok ter-
mészetesen azokból ettek, ame-
lyekbe a cédulákat rejtették. 

A rendezvény ezúttal is a 
Bethlen Gábor Alapkezelő Zrt., 
valamint a Csoóri Sándor Alap 
támogatásával valósult meg.

Kovács Erzsébet
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A cikksorozatunk korábbi ré-
szében már kitértünk arra, 
hogy a tavaszi szezonra törté-
nő felkészülés egyik 
legfontosabb eleme a 
talajhibák korrigálá-
sa, azaz a talaj kém-
hatásának (pH ér-
tékének) valamint a 
sótartalmának (EC-
értékének) a beállí-
tása. A pH-érték mé-
rése viszonylag egy-
szerű, és többé-kevésbé pontos 
értéket kapunk attól függetle-
nül, hogy mennyire szakszerű-
en végeztük el a mintavételt a 
fóliaházunk talajából. Sajnos 
az EC-érték tekintetében nem 
ilyen egyszerű a helyzet. Na-
gyon sok gazda esett abba a hi-
bába, hogy egy helytelenül el-
végzett, vagy egy rosszul értel-
mezett mérési eredmény miatt 
elrontották a talajelőkészítést, 
ami a későbbiekben jelentős 
terméskieséssel járt. Érdemes 
tehát részletesebben körbejár-
ni ezt a fontos témát, hogy mi-
nél kevesebb problémánk le-
gyen a későbbiekben miatta.

A szántóföldi  növény-
termesztésben a talajok EC-
értékére, azaz a benne lévő tel-
jes sótartalomra ritkán szüksé-
ges odafigyelni. A talajelemzé-
sek célja itt inkább a különböző 

A tavaszi szezon ősszel kezdődik!

A talaj-EC sajátosságai a 
hajtatásban

tápelemek mennyiségének megha-
tározása külön-külön, hogy a táp-
anyagellátás folyamán azokból jut-

tassunk ki többet, ami-
ből hiány van. A káros 
sófelhalmozódás itt igen 
ritka, kivéve néhány szi-
kesedésre hajlamos te-
rületet. A nyári, szára-
zabb időszakban min-
denütt lezajlik ugyan 
egy kisebb szikesedési, 
só-felhalmozódási ter-

mészetes folyamat, ugyanis a ta-
lajfelszínről elpárolgó nedvesség-
ből ott maradnak az addig benne 
feloldott ásványi sók. Azonban a 
csapadékosabb időszakokban ezek 
az ásványi sók újból feloldódnak, 
és lemosódnak a mélyebb talajré-
tegekbe, és helyre áll az eredeti 
állapot. Mivel ezeknek a tápanya- 
goknak (ásványi sóknak) az „ingá-
zása” a különböző mélységű talaj-
rétegek között viszonylag egyenle-
tesen megy végbe a szántóföldünk 
teljes területén, ezért a 2-3 hektárt 
meg nem haladó tábla esetében 
elegendő egy vizsgálatot végezni. 
A vizsgálathoz a talajmintát a táb-
la 10-12 pontjáról gyűjtjük be, ezt 
összekeverjük és ebből a keverék-
ből veszünk ki kb. 1 kg-ot a vizs-
gálatok elvégzéséhez.

A fóliasátrak talajának eseté-
ben azonban másként zajlanak le 
ezek a folyamatok. A magas hő-

mérséklet miatt itt sokkal inten-
zívebb a talajvíz párolgása, így a 
káros sófelhalmozódás is a talaj-
felszín közelében. Ráadásul, mi-
vel védve van az esőtől, hótól, 
ezért nem megy végbe ezeknek a 
sóknak a természetes kimosódása 

sem. Ennek a folyamatnak az ered-
ménye az, hogy 1-2 év alatt a gaz-
daságos zöldséghajtatásra alkal-
matlanná válik a fóliasátrunk ta-
laja úgy is, hogy az üresen állt, és 
egy csepp műtrágyát sem juttat-
tunk ki rá. Azonban még egy ilyen 
esetben is az általános szabályok 
alapján elvégzett mintavétellel vi-
szonylag pontos eredményt kapha-
tunk az átlagos EC-értékről, mivel 
a sófelhalmozódás, ha fokozottab-
ban is, de viszonylag egyenletesen 
megy végbe a fóliasátor talajának 
teljes felületén.

Sokkal összetettebb ez a folya-
mat azokban a fóliasátrakban, ahol 
már folyik a termesztés. Ugyanis itt 
főnövények számára (uborka, para-
dicsom, paprika stb.) a tápoldatot 
csepegtetőcsővel juttatjuk ki. Hó-
napokon keresztül a fóliaház talaja 
csak ezen a keskeny sávokon kap 

nedvességet. S mint már írtuk, a ta-
lajfelszín viszont mindenütt páro-
logtatja a vizet, s amikor a talajból 
a víz elpárolog, a talajfelszín köze-
lében hagyja az addig benne felol-
dott ásványi sókat. Ennek eredmé-
nyeképpen itt megnövekszik a só 

koncentráció, azaz az EC. A cse-
pegtetőcső közvetlen közelében az 
öntözővíz ezeket a felhalmozódott 
sókat újból feloldja, s viszi magá-
val őket egészen az átnedvesített 
sáv határáig. Itt aztán a víz egy ré-
sze elpárolog, a benne feloldott sók 
pedig a fent leírt módon újra ki-
csapódnak, felhalmozódnak. En-
nek a folyamatnak az eredménye-
képpen eléggé élesen elhatároló-
dó sávok alakulnak ki: a csepegte-
tőcső mentén átnedvesedő sávban 
egy alacsony EC-jű, míg azon túl 
egy magas sókoncentrációjú zóna 
alakul ki. Magyarán, a bakhátak ta-
lajának EC-értéke, főleg a csepeg-
tetőszalagok alatt, viszonylag ala-
csonyabb, míg attól kicsit távolabb, 
különösen a művelő utaknál, pedig 
nagyon magas. Ezeket az EC-érték 
eltéréseket aztán nagyon látványo-
san kirajzolják az előveteményként 

termesztett hónapos retek vagy 
saláta állományok. A csepegtető-
csövek helyén világosabb zöld, 
dúsabb levélzetűek lesznek a nö-
vények, míg attól kicsit távolabb 
már sötétzöld, apróbb levelűek.

Mint látjuk, a fóliasátrak ese-
tében a káros sófelhalmozódás 
nem egyenletes, és egészen kü-
lönböző mérési értékeket fo-
gunk kapni attól függően, hogy 
éppen honnan vettük a mérés-
hez a mintát. 

A nyári állományváltás-
nál még megtehetjük azt, hogy 
csak a bakhátakat mosatjuk át, 
és az abból vett mintákat mér-
jük be. Ugyanis ilyenkor általá-
ban nem végzünk szántást vagy 
mélyásást, csak a bakhátak ta-
laját lazítjuk fel, azaz a bakhá-
tak talaja nem keveredik össze 
a művelő utak „sósabb” talajá-
val. Az őszi talajelőkészítés so-
rán azonban már elkerülhetetlen 
a fóliaház talajának teljes átmo-
satása a cikksorozatunkban már 
korábban leírt módon. 

Mint látjuk, ennek az át-
mosatásnak két célja is van. Az 
első, kézenfekvő cél a káros 
sófelhalmozódás megszünteté-
se, kimosatása a felső talajréte-
gekből. A másik, kevésbé fon-
tos célunk pedig a talaj „homo-
genizálása” azaz annak elérése, 
hogy a talaj-EC értéke a fólia-
sátorban mindenütt viszonylag 
egyforma legyen, bárhonnan is 
vesszük majd a mintát a mérés-
hez. Így érhetjük el, hogy a kö-
vetkező szezonban az állomá-
nyunk egyenletesen fejlődjön, 
és maximális termést kapjunk. 

Gál István,
Pro Agricultura 

Carpatika Alapítvány

Közeledik a karácsony ün-
nepe, amelynek legjellegze-
tesebb szimbóluma a kará-
csonyfa.

Mielőtt még bárki a kör-
nyezet rombolásával gyanú-
sítana, szeretném hangsúlyoz-
ni, hogy a karácsonyfának fel-
díszítendő fenyőfákat manap-
ság nagy többségben nem az 
erdőkből vágják ki, hanem spe-
ciális faiskolákban nevelik fel 
és onnan termelik ki, tehát nem 
lesz ettől kevesebb fenyőfa az 
országban.

Azt persze nem merném 
á l l í t a n i ,  h o g y  k a r á c s o n y 
előtt nincsenek fokozott ve-
szélyben a kertekben álló fe-
nyőfák, mint máskor, mert 
ilyenkor bizony megnövek-
szik a veszélye annak, hogy 
a tolvajok kivágják az évek 
óta dédelgetett fenyőfákat, 
vagy levágják a nagy fenyő-
fák csúcsát.

Számos országban általá-
nos szokás – és nálunk is egy-
re kedveltebbé válik  –  hogy 
nem a lakásban állítanak fel 
karácsonyfát, hanem a ház 
előtt, a kertben álló fát díszí-
tik fel színes villanyégőkkel 
és egyéb díszekkel, a szobai 
karácsonyfát pedig egy fe-
nyőágakból, csinosan meg-
kötött asztali csokrocska he-
lyettesíti.

Több országban más növé-
nyek jelenítik meg a karácsonyi 
hangulatot. Az angoloknál pél-
dául fagyöngyágakat akaszta-
nak a csillárra karácsony előtt, 
Amerikában pedig ezt az ünne-

Milyen növényekkel 
ünnepelhetjük a karácsonyt?

pet a magyal bokor tüskés levelű 
és piros bogyókkal ékesített ágai 
jelképezik.

Tudom, hogy mindenki a sa-
ját gusztusa szerint szeret felké-
szülni az ünnepre, de azért még-
is hadd ajánljam azt, hogy a kert-
tel rendelkező családok lehető-
leg gyökeres fenyőfát vásárolja-
nak, mert ezt később ki lehet ül-
tetni a szabadba. A feldíszített, 
gyökeres fát persze a vízkeresz-
tig öntözni kell, majd a díszek le-
szedése után mielőbb el kell ül-
tetni. Ez persze csak fagymen-
tes talajba történhet, átfagyott ta-
lajba ültetni több mint kockáza-
tos dolog! Ha az ültetés később-
re marad, akkor tároljuk a fács-
kát védett helyen, a földlabdá-
ját tartsuk nyirkosan, a föld fe-
letti részét pedig hetenként egy-
szer-kétszer permetezzük meg 
tiszta vízzel.

Manapság sokféle fenyőfát 
lehet vásárolni, sajnos elég bor-
sos áron! Szépek, arányosak és 
tartósak az ezüst- és a normandi-
ai fenyők. Ritkábban lehet hoz-
zájutni az ugyancsak nagyon de-
koratív jegenyefenyőkhöz. Az 
olcsóbb lucfenyők a fűtött szo-
bában gyorsan ledobják a tűle-
veleiket, a fekete- és az erdei 
fenyők pedig nehezen lemosha-
tó gyantával szennyezik a kör-
nyezetüket.

Aki pedig szerényebben kí-
vánja érzékeltetni az ünnep áhí-
tatos hangulatát, az állítson az 
asztalára örökzöld fákról, bok-
rokról vágott ágakból kötött ko-
szorút vagy csokrot. A békét és a 
szeretetet ez is kifejezheti!

Sok családi otthonban megbe-
csült növény a citrombokor vagy 
fácska. Teljes joggal, hiszen ez 
a növény nagyon szórakozta-
tó: hajtásai tavasztól őszig nő-
nek, gyakran egyidőben van raj-
tuk bimbó, nyíló virág, növekvő 
zöld és érő gyümölcs, amely hoz-
zá még fogyasztható is!

A citrusokat folytonosan figye-
lemmel kell kísérni, mert koránt 
sem igénytelenek: világos, napos, 
védett helyet szeretnek és meghá-
lálják a rendszeres öntözésen kí-
vül a bőséges tápanyagellátást is. 
Nagyon gondosan kell kiválaszta-
ni a teleltetésre alkalmas helyet is 
a számukra.

Citrusokat mondtam az előbb – 
céltudatosan, mert ebbe a növény-
nembe sokféle – bizonyos szem-
pontból hasonló, más okokból el-

Citrusok: narancs, mandarin 
és rokonaik

térő faj tartozik. Ezek közül fagy-
tűrő, tehát szabadföldi a vadcitrom, 
amelynek sárga gyümölcsei az őszi 
lombhullást követően is a tövises 
ágakon maradnak. A citromnak sa-
vanykás, érett állapotban sok C-vi-
tamint tartalmazó gyümölcsei ér-
nek. Ehhez nálunk egy egész év 
szükséges, amíg a virágból érett, 

leszüretelhető gyümölcs lesz.
A narancsfajták kellemes illa-

tukkal, édes, savanykás húsukkal, 
tartósságukkal és tetszetősségükkel 
kedveltették meg magukat. Három, 
jellegzetes típusuk ismert: a Jaffa 
eredetvédelem alatt álló, kereske-
delmi márka, Izraelben terem; az 
Outspan dél-afrikai, a Sunkist pe-
dig kaliforniai fajtatípus.

A mandarinok lapított formá-
jú, vékony héjú, könnyen hámoz-
ható citrusok, amelyek kevesebb 

savanyagot tartalmaznak. Közé-
jük tartozik a most nálunk egyre 
kedveltebb apró, magtalan, édes 
Klementino is.

A grépfrútok is nevelhe-
tők cserépben; gyümölcseik na-
gyok, kevés magot tartalmaz-
nak vagy magvatlanok, fürtök-
ben teremnek. (Erre utal a ne-
vük első tagja, mert a grape an-
gol szó magyarul szőlőt jelent.) 
A kumkvátnak vannak ehető, 
apró gyümölcsű és csupán dísz-
nek alkalmas változatai is.

A citrusok szaporítása is 
megoldható. Az érett gyümöl-

csök magjai bármikor 
elvethetők. A kikelt 
magoncokat egyesé-
vel ajánlatos cserépbe 
ültetni. Ezek nagyon 
sokára, esetleg csak 
tíz éves korukban virá-
goznak, többnyire el-
vadulnak vagy termé-
ketlenek. Ezért a ma-
goncokat tavasszal be 
kell oltani, vagy ősszel 
be kell szemezni. Dug-
ványozásuk is egysze-
rű: a délvidéki nyara-
lás utolsó napján tes-
sék egy friss hajtást le-
metszeni egy termő fá-
ról, a leveleket bekur-
títani és nedves ruhá-
ba csavarva hazahozni.

Végül a teleltetés-
ről: a legtöbb típus 5-10 fokos 
világos, jól szellőztethető he-
lyen   jól átvészeli a téli hóna-
pokat. Ha fűtött szobában tart-
juk őket, akkor – a hőmérsék-
lethez igazodóan – több fény-
re, esetleg mesterséges megvi-
lágításra és gyakoribb, de taka-
rékos öntözésre lesz igényük. A 
levélhullást rendszerint a túlsá-
gosan bőséges öntözés és a ke-
vés fény idézi elő.
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A hirdetés tartalmáért, a megadott információk, telefonszámok és címek pontosságáért a szerkesztőség nem vállal felelősséget!
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Technika

Szolgáltatás

Munka
Otthon

Kárpátaljai Lelki 
Elsősegély Telefonszolgálat

095-600-8005 / 097-600-8005
Bizalommal hívhat minket!

Telefonáljon, ha úgy érzi, nincs kivel megbeszélnie 
a magánéleti, munkahelyi, életvezetési gondjait!
Ha úgy érzi, elakadt a megoldások keresése során. 
Ha úgy érzi, kell egy kívülálló, aki segít eligazodni 
az összekuszálódott szálak között.
Ha úgy érzi, nincs értelme az életének.
Ha sötét gondolatok gyötrik!

Bárki – Ön is – lehet bajban, kétségben.
Bátran hívja telefonszámainkat,
éjjel-nappal várjuk hívását!
Biztassa erre ismerőseit is,
akiket az élet terhe nyom!

Társkereső

(Index 08776)
Fizesse elő a Kárpátinfót!

www.karpatinfo.net

Eladó háza, lakása?
Ha nálunk hirdet, aprója megjelenik: 
a Kárpátinfo hetilapban
a KarpatInfo.net oldalunkon
a Facebook oldalunkon

+380 (66) 285 0 283

Ön megtalálta már a 
legkedvezőbb ajánlatot?
Keresse a Karpatinfo.net 

oldalunkon is!

XVII. Kárpátaljai Tudományos 
Diákköri Konferencia

A „GENIUS” Jótékonysági Alapítvány a II. Rákóczi Fe-
renc Kárpátaljai Magyar Főiskola, az Országos Tudományos 
Diákköri Tanács TDK Határok nélkül (HTDK) programjá-
val együttműködve a Miniszterelnökség és Nemzeti Tehet-
ség Program, valamint a Magyar Kormány, Miniszterelnök-
ség Nemzetpolitikai Államtitkárság és a Bethlen Gábor Alap 
támogatásával meghirdeti a XVII. Kárpátaljai Tudományos 
Diákköri Konferenciát (XVII. KTDK).

A KONFERENCIA IDŐPONTJA ÉS HELYSZÍNE:
2023. május 12., II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar 

Főiskola, Beregszász
A KONFERENCIA CÉLJA:
A KTDK konferenciasorozat eredeti célja, a kárpátaljai 

felsőoktatásban tanulók magyar nyelvű szakmai önképzé-
sének és kapcsolatépítésének ösztönzése.

A XVII. KTDK-t olyan, Kárpát-medencei hatókörű tu-
dományos-művészeti hallgatói fórumként szervezzük, amely 
segíti e teljes régióban az egyetemista-főiskolás fiatal kuta-
tók és befogadó műhelyeik között új tudományos és embe-
ri kapcsolatok megteremtését, a már létező kapcsolatok el-
mélyítését.

ÁLTALÁNOS RÉSZVÉTELI FELTÉTELEK:
A konferenciára a Kárpát-medence minden felsőoktatási 

intézményének osztatlan, alap- és mesterképzésben résztve-
vő hallgatója nevezhet pályamunkát.

Nevezni önképzési céllal készült diáktudományos tevé-
kenységet dokumentáló pályamunkával lehet, amibe bele-
értendők az alapszakos diplomamunkák is.

A konferencia nyelve a magyar. Kivételt jelentenek az 
idegen nyelvű filológiai témájú munkák, amelyek a célnyel-
ven is bemutathatók.

A konferencia a kárpátaljai felsőoktatásban résztvevők 
számára a XXXVII. OTDK-ra delegáló első fordulós (intéz-
ményi) konferencia is.

A Szervezőbizottság kéri a pályázókat, hogy a pálya-
mű és az összefoglaló elkészítésénél tartsák be az Orszá-
gos Tudományos Diákköri Konferencia megfelelő szekci-
ójának formai követelményeit, melyek a  https://otdk.hu/
otdk/palyamunkak-kovetelmenyei oldalon találhatók meg.

A KONFERENCIA TÉMÁI:
A konferencia szekciói lefedik a kárpátaljai magyar vo-

natkozású felsőoktatásban szereplő valamennyi szakterü-
letet, amelyek az OTDK szekciók sorrendjében a követke-
zők: agrártudomány, biológia, fizika, földtudományok, ma-
tematika; humán tudományok, informatika, kémia, vegy-
ipar, közgazdaságtudomány, műszaki tudományok, művé-
szetek és művészettudomány, orvos- és egészségtudomány, 
pedagógia, pszichológia, tanulás- és tanításmódszertan, tár-
sadalomtudomány.

E szakterületeken kívüli témák nevezése előtt, kérjük, 
egyeztessenek a szervezőkkel!

A NEVEZÉS:
A konferenciára nevezni az alábbi regisztrációs felüle-

ten van lehetőség:
https://forms.gle/UyrHawTJsR2CRE4E6
A nevezési laphoz csatolni kell elektronikus formában 

a bemutatásra szánt pályamunka összefoglalóját (a hallgató 
és a vezetőtanár aláírásával ellátva), a munka eredetiségét 
(plágium kizárását) igazoló becsületbeli nyilatkozatot, va-
lamint az összes szerző hallgatói jogviszonyát igazoló do-
kumentumot.

A konferencia nevezési dokumentumait papíralapon is 
várjuk!

A nevezési lap letölthető „GENIUS” Jótékonysági Ala-
pítvány oldaláról, vagy személyesen igényelhető az Alapít-
vány irodájában.

A  nevezési dokumentumokat legkésőbb  2023. március 
10., 09.00 óráig várjuk.

 A PÁLYAMUNKA BEKÜLDÉSE:
A bemutatásra szánt pályamunkát (dolgozat) kizárólag 

elektronikus formában legkésőbb 2023. március 10., 09.00 
óráig lehet feltölteni a regisztrációs felületre, illetve elküld-
hető a geniusja2019@gmail.com vagy a ktdk.info@gmail.
com címre.

A határidő után érkezett pályamunkák szakmai bírálta-
tására és bemutatására nincs mód!

A PÁLYAMUNKÁK SZAKMAI BÍRÁLATA:
Minden benyújtott pályamunka szakértői bírálatokat kap.
A bíráló szakértők és a konferencia zsűritagjainak felké-

rése az Országos Tudományos Diákköri Tanács TDK Határok 
Nélkül (HTDK) programjának szakmai segítségével történik.

A pályázók az elkészült szakmai bírálatokat azok elké-
szülésével párhuzamosan, folyamatosan, de legkésőbb a kon-
ferencia előtt egy héttel megkapják.

A pályamunkákat három opponens értékeli, akik pont-
számokkal látják el a munkákat. Minden hallgató az oppo-
nensek által adott pontszámokkal indulnak a konferencián.

A pályamunka és az előadás értékelési szempontjai 
megtekinthetőek a  www.kmf.uz.ua  és a  www.genius-ja.
uz.ua honlapokon.

 RÉSZVÉTEL A KONFERENCIÁN:
A konferencián résztvevő előadók számára nevezési, re-

gisztrációs díj nincs.
 TOVÁBBI INFORMÁCIÓ AZ ALÁBBI ELÉRHE-

TŐSÉGEKEN KAPHATÓ:
„GENIUS” Jótékonysági Alapítvány,
90202 Beregszász, Kossuth tér 6., Ukrajna
tel.: + 380-31-41-4-29-76
e-mail: geniusja2019@gmail.com
honlap: www.genius-ja.uz.ua

Álláshirdetés
A II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola 

Nemzetközi ECL Nyelvvizsgaközpontja teljes munkaidős 
állást hirdet asszisztensi munkakör betöltésére.

Elvárás: magyar, ukrán (legalább B1-es szint), an-
gol (legalább B1-es szint) nyelvtudás, jó kommunikáci-
ós készség, informatikai ismeretek (pl: videókészítés- és 
vágás, Excel-kezelése, dokumentumok szkennelése).

Jelentkezni fényképes önéletrajzzal, illetve végzett-
séget tanúsító okirattal az alábbi e-mail címen lehet: 
kmf.ecl@gmail.com

A jelentkezést követően személyes megbeszélésre 
kerül sor.

A II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola
Nemzetközi ECL Nyelvvizsgaközpontja

Sürgősen eladó Beregszász-
ban (Búcsú) a Geleji Kato-
na István u. 12. szám alatt 
kertes ház bútorral, víz, gáz, 
háromfázisú elektromos há-
lózat. Ára: 50000 f.e. Mob.: 
099-6608338. 
Mezőváriban családi ház el-
adó a fő úton, azonnal költöz-
hető. Ára: 13500 f.e. Mob.: 
+3670-6660414.
Beregszász központjában, a 
Kazinczy u. 17. szám alat-
ti ház eladó jó állapotban. 
Mob.: 066-3967011. 

B e r e g s z á s z b a n  a 
Muzsalyi út 54. szám 
alatt eladó egy három-
szobás lakás az 5. emele-
ten. Irányár 25 ezer f.e. 
Mob.: +38066-2910418, 
+38068-2126127. 

Beregszászban privatizált 
telek eladó a Csizaj u. 40. 
szám alatt. Mob.: +38050-
6910617. 

Beregszászban eladó egy 
Volkswagen T5-ös személy-
szállító mikrobusz. Mob.: 
066-1085189. 

Eladó egy elektromos Kárpá-
ti sütő. Mob.: 095-3260426. 

Tetőfedést, csatornázást 
vállalok anyaggal vagy 
anélkül, valamint me-
tálcserép, kerítéslemez, 
stablon lemezek méret-
re vágva (drágább és ol-
csóbb anyagból). Mob.: 
066-0820366. 

Utcáról, kertből, udvarból 
veszélyes fa kivágását válla-
lom Beregszászban és kör-
nyékén. Több év tapaszta-
lattal, garanciát is vállalok. 
Még vállalok betonozást, 
hegesztést, építkezést és fa 
felaprítását. Mob.: +38050-
1948976. 
Tetőszerkezetek készíté-
sét, felújítását, ereszcsator-
na készítését és házak külső 
szigetelését vállaljuk. Mob.: 
+38066-8404874.

Lapterjesztőt keresünk 
r é s z m u n k a i d ő b e n  a 
Kárpátinfo és a Naplo-
pó hetilapok kézbesítésé-
re Péterfalván, Bökényben. 
Fizetés teljesítmény szerint. 
Minden eladott lap után: 
1.5 hrivnya. Jelentkezni 
lehet a szerkesztőségben: 
Beregszász, Kossuth tér 
2. Mob.: +380662850283. 
E-mail: karpatinfo.heti-
lap@gmail.com. 
Lapterjesztőt keresünk 
r é s z m u n k a i d ő b e n  a 
Kárpátinfo és a Naplo-
pó hetilapok kézbesítésé-
re Asztélyban. Fizetés tel-
jesítmény szerint. Min-
den eladott lap után: 1.5 
hrivnya. Jelentkezni lehet 
a szerkesztőségben: Bereg-
szász, Kossuth tér 2. Mob.: 

+38066-2850283. E-mail: 
karpatinfo.hetilap@gmail.
com. 
Lapterjesztőt keresünk 
r é s z m u n k a i d ő b e n  a 
Kárpátinfo hetilap kéz-
besítésére Gáton. Min-
den eladott lap után: 1.5 
hrivnya. Jelentkezni lehet 
a szerkesztőségben: Bereg-
szász, Kossuth tér 2. Mob.: 
+380662850283. E-mail: 
karpatinfo.hetilap@gmail.
com. 
L a p t e r j e s z t ő t  k e r e -
sünk részmunkaidőben 
a Kárpátinfo és a Nap-
lopó hetilapok kézbesí-
tésére Borzsován. Min-
den eladott lap után: 1.5 
hrivnya. Jelentkezni lehet 
a szerkesztőségben: Bereg-
szász, Kossuth tér 2. Mob.: 
+38066-2850283. E-mail: 
karpatinfo.hetilap@gmail.
com. 
Lapterjesztőt keresünk 
r é s z m u n k a i d ő b e n  a 
Kárpátinfo és a Naplo-
pó hetilapok kézbesítésé-
re Tiszaújlakon. Fizetés 
teljesítmény szerint. Min-
den eladott lap után: 1.5 
hrivnya. Jelentkezni lehet 
a szerkesztőségben: Bereg-
szász, Kossuth tér 2. Mob.: 
+380662850283. E-mail: 
karpatinfo.hetilap@gmail.
com. 

A Kárpátinfo hetilap 
reklámszervezőt keres 
a hetilap hirdetéseinek 
értékesítésére. Mob.: 
+38066-2850283. E-ma-
il.: karpatinfo.hetilap@
gmail.com. 

Lapterjesztőt keresünk 
r é s z m u n k a i d ő b e n  a 
Kárpátinfo és a Naplo-
pó hetilapok kézbesíté-
sére Nagyszőlősön. Min-
den eladott lap után: 1.5 
hrivnya. Jelentkezni lehet 
a szerkesztőségben: Bereg-
szász, Kossuth tér 2. Mob.: 
+380662850283. E-mail: 
karpatinfo.hetilap@gmail.
com. 
Lapterjesztőt keresünk 
r é s z m u n k a i d ő b e n  a 
Kárpátinfo és a Naplo-
pó hetilapok kézbesítésé-
re Nevetlenben. Fizetés tel-
jesítmény szerint. Min-
den eladott lap után: 1.5 
hrivnya. Jelentkezni lehet 
a szerkesztőségben: Bereg-
szász, Kossuth tér 2. Mob.: 
+380662850283. E-mail: 
karpatinfo.hetilap@gmail.
com. 

Beregszászban eladó kézi 
fűrész, csákányok, kalapá-
csok, autóhoz való szerelő 
kulcsok. Mob.: +38099-
6608338, +38066-3967011. 
Eladó egy új ortopéd matrac, 
mérete: 90/190/20. Mob.: 
095-3260426. 

Eladó egy gázkonvektor 
F8.50F, 6,3 KW olcsón. 
Mob.: 066-5605813. 
Boros  hordók  e ladók , 
ugyanitt boroshordóba való 
10 literes tölcsér (liu) Be-
regszászban. Mob.: +38066-
3967011. 

Szépkorú (70) pestmellé-
ki nyugdíjas szívesen látna 
otthonában egy nem nagyon 
szépkorú (+- 60) Kárpátal-
járól érkező – lehetőleg ma-
gyar állampolgár, szeretetre-
méltó, egyedülálló, függet-
len – hölgyet. Forgatókönyv: 
a legelején közös háztartás, 
aztán – ahogy a sors dik-
tálja. Sose tudni... Telefon: 
+3670-3564350.

Részvétnyilvánítás
A II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola tel-
jes közössége együttérzését és őszinte részvétét fejezi ki 
Dobos Sándornak, a Kiadói Részleg vezetőjének, a Tör-
ténelem és Társadalomtudományi Tanszék adjunktusá-
nak édesapja elhunyta miatt. Osztozunk a gyászoló csa-
lád fájdalmában.
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Két csecsemőt is magára hagytak a mun-
kácsi megyei gyermekkórházban. A kis-
fiút és a kislányt otthagyták, még mie-
lőtt befejezték volna gyógykezelésüket, 
számol be a pmg.ua.

A Munkácsi Városi Tanács gyermek-
ügyi osztálya a kiskorúak védelme érde-
kében kiderítette a gyerekek kórházi tar-
tózkodásának körülményeit, megállapítot-

Két csecsemőt is magára hagytak Munkácson
ta személyazonosságukat, valamint adato-
kat gyűjtött azok szüleiről. „A kislány és 
a kisfiú egyedülálló édesanyja más kistér-
ségek lakosai. Egyiküket már 10 gyerme-
ket illetően is megfosztották szülői jogai-
tól" – magyarázta a Munkácsi Városi Ta-
nács képviselője.

Az ügy kapcsán továbbra is folyik a 
nyomozás.

A holttestre a román határőrök buk-
kantak rá a Tisza folyó partján decem-
ber 15-én reggel.

Az információk szerint a férfinél nem 
találtak iratokat, így egyelőre nem sike-
rült azonosítani. A háború kezdete óta ez 
már a tizenkettedik holttest az ukrán–ro-

Ismeretlen holttestre bukkantak 
a Tiszánál

mán határvonalnál, többen így próbál-
nak meg átkelni az EU országaiba, írja 
a pmg.ua.

A határőrség arra kéri az érintetteket,  
hogy ne játszanak az életükkel, hiszen a 
folyó helyenként 2,5 méter mély is lehet, 
szélessége pedig 80 méter.

Kárpátalján ismét tűzesetben életét 
vesztette egy személy.

Fornoson egy lakóépületben kelet-
kezett tűz oltása közben fedezték fel 
a tulajdonos holttestét. Az eset de-
cember 13-án délután történt. A tü-
zet egy postás fedezte fel, aki látta, 
hogy a 68 éves férfi otthonából füst 

Újabb áldozatot szedett a tűz
szivárog ki. A nő azonnal  segítségül 
hívta a szomszédokat, és értesítették 
a tűzoltókat.

A Derceni Egyházi Önkéntes Tűzol-
tóság 25 perc alatt eloltotta a tüzet, de 
a tulajdonost nem sikerült megmenteni, 
olvasható  derceni tűzoltóság facebook-
oldalán.

Október eleje óta összesen 220 tűzeset 
történt Kárpátalján. A hírt a Rendkí-
vüli Helyzetek Állami Szolgálatának 
(DSZNSZ) kárpátaljai kirendeltsége 
osztotta meg egy december 13-i sajtó-
tájékoztatón.

Október óta Kárpátalján 220 tűzesetet 
regisztráltak

Mihajlo Mosztovij, a DSZNSZ vezető-
jének elmondása szerint az előző évi ada-
tokhoz viszonyítva az áldozatok száma 
21-gyel csökkent. 2021-ben az esetek so-
rán 49, idén pedig 38 ember vesztette éle-
tét, írja a mukachevo.net.

December 12-én 20 óra 50 perckor érte-
sítette a rendőrség a Kárpátaljai Állami 
Sürgősségi Szolgálatot két ember halá-
láról a Beregszászi járásban.

Nagyszőlősön a Viszockij utcá-
ban egy 1957-es születésű férfi és egy 
1962-es születésű nő élettelen testére 
bukkantak. A bűnüldöző szervek mun-

Két ember vesztette életét generátor helytelen 
használata miatt

katársai vizsgálják a halál végső okát.
Az előzetes adatok szerint azonban 

minden bizonnyal szén-monoxid-mérgezés 
miatt vesztette életét a házaspár. Ez a gene-
rátor nem megfelelő használata következ-
tében történhetett, az utóbbit a garázsban 
üzemelték be, ami a lakás nappali szobá-
jával szomszédos, írja a karpataljalap.net.

A Kárpátalján több napja tartó folya-
matos heves esőzések következtében a 
térség folyóiban erősen megemelkedett 
a vízszint, számol be a 0312.ua.

Szemtanúk arról számoltak be, hogy az 
árvíz tönkretette a függőhidat az ungvári 
járási Kamjanica faluban, amely annak a 
hegynek a lábához vezet, ahol a nevickei 
vár található.

Mar ina  Sersun  fe lvé te lén  l á t -

A hatalmas víz jelentősen megrongálta a 
kamjanicai függőhidat

szik, hogy az Ung folyón átívelő híd 
korlátai letörtek a parton lévő rögzí-
tésekről, de a felső kábelek egyelőre 
tartják. Úgyszintén megrongálódott 
a függőhíd fából készült padlózatá-
nak egy része, gyakorlatilag hiányzik 
egy szekció.

A hidat biztonsági okokból lezárták, 
hogy korlátozzák a vészhelyzeti terület 
megközelítését.

A hírt a Rendkívüli Helyzetek Állami 
Szolgálata közölte.

Az eset Ungvár közelében történt, az 
információk szerint az Ungvár–Dolha 
menetrend szerinti busz gyulladt ki de-

Leégett Kárpátalján egy menetrend szerint 
közlekedő busz

cember 12-én, hétfőn a délelőtti órákban.
A tüzet valószínűleg az elektromos ve-

zeték zárlata okozta. Szerencsére az eset 
során senki nem sérült meg, számol be a 
mukachevo.net.

Az eset december 9-én történt a Ki-
jev–Csap autóúton a Lemberg megyei 
Sztrij járásban – tudatja a mukachevo.
net hírportál.

A BMW 23 éves sofőrje elgázolt 
egy 48 éves férfit, melynek következ-
tében az áldozat átrepült a szembejövő 

Halálos kimenetelű baleset történt a 
Kijev–Csap autóúton

sávba, ahol elgázolta egy Volvo kami-
on, melyet egy 30 éves kárpátaljai fér-
fi vezetett.

Sajnálatos módon az áldozat a hely-
színen belehalt sérüléseibe. Az ügyben 
büntetőeljárás indult, a vizsgálatok meg-
kezdődtek.

Néhány sorban
Az Ukrán Sportújságírók Szövetségének 
elnöke, Olga Vitak szerint a FIFA és az 
UEFA kizárhatja a soraiból az Ukrán Lab-
darúgó-szövetséget, amennyiben decem-
ber 20.-án megvalósítja az ULSZ Végre-
hajtó Bizottságának úgynevezett virtuális 
közgyűlését, amelynek az lenne a fő napi-
rendi pontja, hogy az eddigi elnök, Andrij 
Pavelko helyett a korábbi ukrán aranylab-
dást, és futballegendát, Andrij Sevcsenkót 
nevezze ki az ukrán szövetség élére.

A FIFA, és az UEFA illetékesei ál-
tal még december 14.-én megfogal-
mazott, és az ukrán szövetség elnök-
helyetteseinek, Oleg Protaszovnak, 
Olekszij Mihajlicsnkónak, és  Anatolij 
Gyemjanyenkónak címezett levelében az 
áll, hogy a nemzetközi szervezetek kö-
telékéhez tartozó szakszövetségnek csak 
abban az esetben áll jogában az esetle-
ges tisztújítás, amennyiben az arról döntő 
közgyűlést a regnáló elnök (jelen esetben 
Andrij Pavelko) hívja össze.

Az ügy előzményéhez tartozik, hogy 
az ULSZ Végrehajtó Bizottsága minden 
tagjának korábban egy körlevelet küldtek, 
amelyben elégedetlenségüket fejezik ki a 
szövetség mostani vezetősége irányába, és 
annak leváltását kezdeményezik. A bizal-
matlansági kezdeményezés tényét még az 
is súlyosbítja, hogy az ügyben állítólag az 
Ukrán Nemzetvédelmi Szolgálat is beavat-
kozott, és ők is kezdeményezték az eddi-
gi vezető leváltását.

A FIFA és az UEFA arra hivatkozik, 
hogy a fent említett tények a nemzetkö-
zi szövetség 16., illetve az európai szö-
vetség 9. cikkelyét sértik, ami egy adott 
futball-szövetség azonnali felfüggesztés-
ét idézheti elő.

***
Az ukrán Sport-Aréna című kiadvány 
közleménye szerint a Minaj FC játékosa, 
Jehor Tverdohlib is bekerült a portál által 
összeállított őszi idény csapatába, ame-
lyet az első osztályú bajnoki mérkőzése-
ken nyújtott teljesítmények osztályzatai 
alapján állítottak fel.

Az ősz folyamán 14 mérkőzésen 
három gólt és egy gólpasszt jegy-

ző Tverdohlib mellett a listavezető 
Dnyipro-1, valamint az ugyancsak él-
mezőnyhöz tartozó Sahtar Donyeck és 
Dinamo Kijev két-két játékossal érde-
kelt, rajtuk kívül pedig Olekszandrija, 
a Zorja Luhanszk és a Metaliszt 1925 
Harkiv is ad egy-egy játékost a kiadvány 
által közölt csapatba.

Ez alapján az év csapata: Oleg Mozil 
(Metaliszt 1925 Harkiv) – Oleg Dancsenko 
(Zorja Luhanszk), Mikola Matvijenko 
(Sahtar Donyeck), Andrij Curikov 
(Olekszandrija) – Viktor Cihankov 
(Dinamo Kijev), Vitalij Bujalszkij 
(Dinamo Kijev), Jehor Tverdohlib (Minaj), 
Olekszandr Pihaljonok (Dnyipro-1) –
Mihajlo Mudrik (Sahtar Donyeck), Mak-
szim Prjadun (Metaliszt Harkiv), Artem 
Dovbik (Dnyipro-1).

***
Az FTC női vízilabda-csapata története 
során először lett Magyar Kupagyőztes.

A Gerendás György által irányított 
zöld-fehérek a fináléban 9-5-re győzték le 
az UVSE csapatát, így a férfiak után a fe-
rencvárosi hölgyek is kupagyőzelmet ün-
nepelhettek.

***
Szinte hibátlanul teljesítettek a magyar 
férfi és női kézilabda-csapatok a Bajno-
kok Ligája legutóbbi fordulójában.

A hölgyeknél az FTC BL-csúcsot je-
lentő 24 gólos különbséggel, 43-19-re 
győzte le a cseh Banik Most együttesét, és 
9 forduló után 9 megszerzett ponttal cso-
portjában az 5. helyet foglalja el.

A Győri Audi ETO nehezen ugyan, 
de 25-23-ra nyerni tudott a montenegrói 
Buducsnoszt Podgorica otthonában és 14 
ponttal csoportja 3. helyét foglalja el.

Ide kapcsolódik a hír, hogy a nemzet-
közi találkozót megelőzően a Fradi és a 
Győr a bajnokságban is megmérkőzött 
egymással, és az FTC pályaválasztásával 
lejátszott mérkőzésen Elek Gábor csapata 
32-26-ra legyőzte a Rába-partiakat.

Visszatérve a BL-re, a férfiaknál a Pick 
Szeged 34-32-re győzött a norvég Elverum 
otthonában, míg a Telekom Veszprém 31-
31-es döntetlenre végzett a román Dinamo 
Bucuresti vendégeként.

Harminchat évvel a legutóbbi diadala 
után Argentína labdarúgó-válogatott-
ja harmadszor is megszerezte a világ-
bajnoki címet! Minden idők legizgal-
masabb vb-döntőjében Argentína bün-
tetőpárbajban fektette két vállra a reg-
náló világbajnokot.

 Lionel Messi és társai az első fél-
időben kétgólos előnyt szereztek a soká-
ig rendkívül bágyadtan futballozó fran-
cia csapat ellen a vasárnapi döntőben, ám 
Kylian Mbappé második félidei duplával 
egyenlített, sőt a hosszabbításban is meg-
tette ezt, így 3–3 után tizenegyesek követ-
keztek. Ő ott sem hibázott – meg is kapta a 
meccs legjobbjának járó címet –, két másik 
francia azonban igen, így Argentína 4–2-re 

Lionel Messi először, Argentína 
harmadszor ért fel a csúcsra!

megnyerte a párbajt, és világbajnok lett!
A torna legjobbjának a FIFA döntése 

alapján az élete első világbajnoki címét 
begyűjtő Messit választották, míg a leg-
eredményesebb góllövőnek járó Arany-
cipőt az összesen 8 gólt szerző Kylian 
Mbappé kapta.

A legjobb kapus az argentinok háló-
őre, Emiliano Martinez lett, és ugyancsak 
argentin díjazottja lett a legjobb fiatal já-
tékosnak járó trófeának (2001. január 1. 
után született labdarúgók) Enzo Fernandez 
személyében.

A bronzmérkőzésen Horvátország 2-1-
re bizonyult jobbnak a vb-k történetében 
így is a legjobb afrikai csapatnak bizonyu-
ló Marokkóval szemben.
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Plusz egy vicc

2022. 50. szám meg
fejtése:  Sok em -
ber, aki kapzsiság-
ból többre vágyik, a 
meglevőt is elveszíti. 

Plusz egy vicc: – De 
magamat igen! 

Kos (3. 21.-4. 20.)

Bika (4. 21.-5. 20.)

Ikrek (5.21.-6.21.)

Rák (6.22.- 7. 22.)

Oroszlán (7.23.- 8.23.)

Szűz (8.24.-9.22.)

Mérleg (9.23.-10.23.)

Skorpió (10.24.-11.22.)

Nyilas (11.23.-12. 21.)

Bak (12. 22.-1. 20.)

Vízöntő (1. 21.- 2.20.)

Halak (2.21.- 3.20.)

hirkereso.hu

Dióhabos kiflik
Hozzávalók 36 darabhoz: 50 dkg liszt, 2 tojás sárgá-

ja, 3-4 evőkanál cukor, 1 evőkanál tejföl, 2,2-2,5 dl tej, 0,5 
dl olaj, csipetnyi só, 25 g friss élesztő;

A töltelékhez: 2 tojás fehérje, 3 evőkanál porcukor, 20 
dkg darált dió; 

Elkészítése: 1 dl tejet langyosra melegítünk, hozzá-
adunk 1 teáskanál cukrot és belemorzsoljuk az élesztőt, 
majd felfuttatjuk. A lisztet egy dagasztótálba szitáljuk, 
hozzáadjuk a tojássárgáját, a tejfölt, a megmaradt cuk-
rot meg a sót és a megmaradt tejjel rugalmas tésztát da-
gasztunk. A végén beledolgozzuk az olajat is. Letakar-
juk, 40-50 percig kelni hagyjuk, majd lisztezett deszká-
ra borítjuk és 3 egyenlő részre osztjuk. A tésztákat rend-
re nagy, kerek lappá nyújtjuk, lekenjük a töltelékkel, 12 
részre vágjuk és feltekerjük. A kifliket sütőpapírral bélelt 
tepsibe tesszük, 15 percig pihenni hagyjuk, majd kevés 
tejjel lekenjük és 180 fokon, 20-25 percig sütjük. Tála-
láskor megszórjuk porcukorral.

Az öt megmaradó szóból a következő vicc csattanó-
ját állíthatja össze:

A szórakozott professzor nagy csomaggal megy 
haza.

– Mi van a csomagban? – kérdi a felesége.
– Vettem egy villanyvasutat a kisfiúnknak.
– Micsoda?! …!

Kétbetűsek: AÁ, CE, 
HE, IS, KK, RI, TH, TU, UL.

Hárombetűsek: AKT, 
ALB, ERŐ, ÉRA, ITI , 
LOG, MAR, MÉG, PAN, 
RUN, SGT, TÁT, TER, 
TIA, TSZ.

Négybetűsek: BEHÍ, 
DIÓS, ELAD, HÁNT, IRHA, 
IRÓN,  KÓRÓ,  LULU, 
NÁSZ, ÓBER, ÓDON, 
RIAD, RITZ, ROST, TALK, 
TELE, UTAH, ZSIL.

Ötbetűsek:  ALLAN, 
DABAS, ELITE, ENCSI, 
EZÓTA, NINCS, OLYAN, 

ŐSHON, RESTI, RONIN, 
ROVAR, STEKK, URÁLI.

Hatbetűsek: BEREND, 
B E T E S Z ,  E L Z I K E , 
EZ  ALÓL,  HADOVA, 
HELENA, HELYÁR, HE-
RESÓ, HISZEN, NASZÁD, 
ORANZS, PERLON, SAR-
ZSI, SASÓKA, SINGER, 
SZEREL, VASORR.

Hétbetűsek:  ABLA-
KOS, BALESET.

Nyolcbetűsek: ISTÁL-
LÓS, NEKIRONT, SZENT 
MÓR, TURKÁLÁS.

Kilencbetűsek: GYERE-
KÜNK, ÓPERENCIA, RO-
VARTANI.

T i z e n e g y  b e t ű -
s e k :  S I S A K T E K N Ő S , 
TRAPACIPŐS.

Ti z e n k é t  b e t ű s e k : 
SZAGTALANÍTÓ, SZE-
RETETÉHES.
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A következő időszak-
ban több türelmet és 
toleranciát kellene 

biztosítania környezete szá-
mára. Meglehetősen nehe-
zen fogadja az Önétől elté-
rő véleményeket. Nem volna 
szerencsés, ha az ünnepi asz-
talnál háborúznának. Próbál-
jon meg nem indulatból rea-
gálni családja, szerettei nem 
tetsző kérdéseire, avagy kije-
lentéseire és igyekezzen dip-
lomatikus lenni. 

Az ünnepek alatt min-
denképpen szánjon 
egy kis időt a pihe-
nésre és a regeneráló-

dásra. Már csak azért is, mert 
érzi, hogy bár várta az ünne-
peket és boldog is, de ugyan-
akkor nyugtalan, mert érzi ma-
gában a bujkáló feszültséget, 
amit szeretne magából kiad-
ni. Mielőtt az elmúlt hetek le-
nyelt haragját kiereszteni sze-
retteire, feltétlenül adja meg a 
módját annak, hogy levezesse.

Meglehetősen heves 
lesz az ünnepekkor, 
már csak azért is, mert 

túl sok terhet a vett a nyakába. 
Mi lenne, ha még meggondolná 
magát és inkább nem esne túl-
zásokba? Az egyszerűbb, sze-
rény ünnepek pont annyira a 
szeretetet hirdetik, mint a nagy-
zolósak. Nem kell, hogy min-
den tökéletes legyen, a szándék 
a fontos és az érzések. Nem éri 
meg, hogy ezért teljesen kiké-
szüljön és az ünnepekre.

A nagy készülődés-
ben és rohanásban 
teljesen ki fog merül-
ni. Nyugodtan von-

ja össze a kellemest a hasz-
nossal és szaladgáljon, illet-
ve készülődjön a barátai se-
gítségével. De valahol mind-
ez örömére is szolgál, hiszen 
imád tüsténkedni és másokat 
boldoggá tenni azzal, hogy 
hangulatot varázsol nekik és 
gondoskodik róluk, úgyhogy 
idén is számítanak Önre! 

Idén valahogy nem 
várja különösebben az 
ünnepeket. Talán azért, 
mert a túl sok készülő-

dés és ajándékok utáni rohan-
gálás leszívta az energiáját és 
elvette a kedvét. Ezért amikor 
eljön a nagy pillanat, nem fog 
érezni semmit, legfeljebb an�-
nyit, hogy egyedül akar lenni. 
Nem kellene kikészülnie, in-
kább előzze ezt meg, hiszen 
így nem csak magával, hanem 
a szeretteivel is kiszúr.

A héten kisebb-na-
gyobb meglepetésekre 
számíthat olyanoktól, 

akikről nem is várnád. Ügyelj 
arra, hogy ne felejtse majd el vi-
szonozni a gesztusukat! Ugyan-
akkor látszik, hogy még az ün-
nepekkor is nehezen mutatja ki 
érzéseit. Próbálja meg őket ki-
nyilvánítani, merje nyugodtan 
kifejezni az örömét! Másfelől, 
tudjuk jól, hogy imád mindent 
részletesen megtervezni.

Ezen a héten elképesz-
tően érzelmes lesz. Az 
ünnepek a felszínre 

hozzák a legtisztább érzéseit. 
Ilyenkor minden családdal és 
barátokkal töltött perc különös 
értékkel bír, és mindegyikért 
rendkívül hálás lesz. Kedves-
ségével és szeretetével, ahogy 
ilyenkor az emberekhez for-
dul, egészen elbűvöl majd má-
sokat. Lehet, hogy még ebben 
az időszakban is nehezen önti 
szavakba érzelmeit.

Egy komplett ideggóc 
lesz a héten. Mind fi-
zikálisan mind fej-
ben, de lefoglalja a jö-

vés-menés a készülődés. Bár 
örül a családjának és a ro-
konlátogatásoknak, valahogy 
mégis tehernek érzi és nem 
vágyik másra, mint egy kis 
békére és nyugalomra. Tud-
ja mit? Adja meg magának! 
Bátran foglalkozzon magá-
val, hiszen egész évben te-
per, senki sem várja.

Jó volna ügyelnie 
arra a következő na-
pokban, hogy nem 

muszáj mindent kimonda-
nia, amit csak gondol. Nem 
biztos, hogy azért, mert az 
bántó volna, lehet, hogy tel-
jesen természetes dolog, de 
sok ilyenkor az érzékeny 
ember és könnyen félreért-
hetik, magukra vehetik. Ne 
akarja egy-egy figyelmet-
len mondattal elszúrni az 
ünnepeket. 

Meghitt családi ös�-
szejövetelek várnak 
Önre a családjával és 

a barátaival együtt. Ugyanak-
kor legyen óvatos, mert az el-
múlt hetek hajtása miatt tel-
jesen ki van fáradva, és emi-
att ingerlékeny lehet. Érthető, 
ha így nincs sok kedve aján-
dékok után rohangálni vagy 
készülődni. Ám ezzel is résen 
kell lennie, mert mint tapasz-
talja, a napok csak úgy sza-
ladnak és nem tart még sehol. 

Mostanában, magára 
nem jellemző módon, 
túlságosan racionális, 

mint akinek a szívét meg-
keményítették az élet lec-
kéi. Nincs azzal semmi baj, 
hogy levonta a következteté-
seket, de ilyen zord lélekkel 
nem lesz képes kikapcsolni 
és élvezni az ünnepeket. Leg-
alább az ünnepek idejére sza-
baduljon meg a páncéljától, 
mert így csak szerettei han-
gulatát fogja rombolni. 

Legyen óvatos, mert 
a karácsonyi készülő-
dés és az ajándékvásár-

lás megterhelheti a pénztárcáját. 
Szép dolog az ajándék, de éppen 
elegendő, ha csak a szándékot fe-
jezi ki vele, ne essen túlzásokba 
csak azért, mert úgy érzi, így fe-
jezheti ki az érzéseit! De ha ez 
megnyugtatja, akkor jó, ha tudja, 
hogy nem fogott mellé az aján-
dékokkal, úgyhogy véletlenül 
se érezzen lelkiismeretfurdalást!


